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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez kii Idendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Kereskedők figyelmébe. 1
Vagyonbukás esetében a királyi törvény­

szék vagyonbukottnak kereskedelmi könyveit 
szakértőknek adja ki, hogy megállapítsák a tar­
tozási és követelési viszonyt, a cselekvő és 
szenvedőleges állapotot; hogy egybehasonlítsák 
vagyonbukottnak egybeállított leltárát és mér­
legét a könyvek alapul szolgáló adataival; hogy 
kiderítsék a pénztári forgalomnak évi átlagát ; 
hogy kimutassák a fizetésképtelenség bekövet­
kezésének időpontját és ez időtől a csődnyitásig 
igénybevett áruhitel nagyságát és hogy kitün 
tessék : vájjon nem-e bocsátkozott vagyonbu­
kott oly merészebb vállalatokba, tőzsdei ügyle­
tek kötésébe, melyek nagy koczkázattal járnak 
a e mellett az üzletkörén kiviil esnek.

A kereskedelmi könyvek vezetése azonban 
a legtöbb esetben annyira kezdetleges, hogy 
azokból a szakértők a törvényszék kérdéseire 
nem képesek megfelelni. Sokszor nincs meg a 
könyvekben az időrendbeliség, a nélkiilözhetlen 
folytonosság, az első feljegyzési és főkönyvek 
közötti hivatkozási kapcsolat, a pénztári és hitel 
tételek külön választása, az üzleti tiszta vagyon 
és évi eredmény feltüntetése. E hiányokra való 
tekintettel a vagyonbukottak kereskedelmi könyvei 
a következő képet mutatják :

1. A könyvek vezetése annyira rendszer­
es összefüggés nélküli, sem a törvényes, sem a 
szokásos követelményeknek meg nem felelő, 
hogy ezekből a felvetett kérdések egyikére sem 
mondható vélemény.

2. A könyvek keresztül-kasul húzott elő- 
jegyzékbol, pénztárkönyvből és főkönyvből álla­
nak. Ez esetben kimutatható a pénztári forga­
lomnak évi átlaga, egybeállítliató az adósok és 
hitelezők jegyzéke, de a tényleges vagyoni álla­
pot, a fizetésképtelenség bekövetkezése és az 
ezután igénybevett hitel nagysága még megköze- 
líthetőleg sem határozható meg.

3. Találunk a könyvek között az üzlet ösz- 
szes eseményeit híven feltüntető és időrendben

A „Zalamegye,, tárcája.
JELLEM.

Irta es a zala-egerszegi iparos ijjak november hó 25-én tartott 
ünképzőküri egyleti gyűlésén felolvasta: Schmidt István.

Mottó : „Az emberi életben a legtöbb ballépés 
onnan vau, hogy ész és jellem nin­
csenek öszhangzásban.“ Duclos.

Az iparos ifjak önképző egyletének, mint neve is 
mutatja, önművelődés, csendes bár, de hasznos irányú 
szellemi munkálkodás, szív és ész nemesítés lévén célja, 
szükséges, hogy az önnemesítésre alkalmas eszközöket 
szorgalommal telhasználja ; hogy üres óráiból szenteljen 
néhányat ama nemes eszmének, mely szivét-lelkét neme 
siti, mely megtanítja őt az életet magasabb szempontból 
tekinteni, felülemelkedve a köznapiason,a társulási szellem 
által épületesen szórakozni, gyönyörködve tanulni. Korunk 
a haladás korszaka, mely a társadalom minden számba- 
vehető tagjától ismereteket, bizonyos fokú műveltséget 
kíván. „A természet és kedvező körülmények — mondja 
Kölcsey — soknak sokat nyújtanak ; hanem a szerencsére 
támaszkodni hiú gondolat. A szerencse külső és belső 
adományait saját igyekvéssel nemesíteni, amit a szerencse 
önkényt nem adott, fáradhatlau szorgalommal magunkévá 
tenni: oly szükség, mi alól a nemesre törekvő ember 
magát fel nem oldozhatja. Voltak idők, mikor a lelkeken 
bizonyos restelkedés ült; midőn gondolkozó fejek, csak 
egyenként jelentkeztek s kenyérkereső, parányi tudomány 
vala mindaz, a mivel a közdolgok férfiai a mindennapi 
világot százados formák szerint igazgatták. Most a föld­
kerekség legnagyobb részét erős lendülés járja keresztül: 
korunk uj szükségeket és formákat vön magára, minden 
pálya, minden láthatár szélesedni kezd, egész néptömegek 
kezdenek gondolkozni s egy hatalmas egyetemi ország 
talpkövei téttettek le : az ismeretek országáé.“

Törekedjünk szerezni ismereteket ! de oly ismere 
tokét, melyeket a helyes Ítélet és a jó ízlés vezérel.

Megjelenik minden vasárnap.
j vezetett előjegyzéket, a bevételek és kiadásokat 
I részletesen kimutató pénztárkönyvet, az összes 

hitelügyleteket magában foglaló naplót, a tarto­
zási és követelési viszonyt világosan jelző főköny­
vet és a cselekvő és szenvedőleges váltóliitel 

I nyilvántartó könyveit. Ez esetben megállapítható 
a pénztári forgalom, az igénybevett bármiféle 
hitel nagysága ; de mivel a leltárkönyv s évi 
mérlegek hiányzanak s a tiszta vagyon főköny- 
vileg külön számlán feltüntetve nincsen: azért a 
fizetésképtelenség bekövetkezésének ideje s ez 
időtől igénybe vett hitel ki nem tudható.

4. Találkozunk az említett könyveken kívül 
jött és ment számolati könyvekkel, leltárkönyv­
vel ; sőt még a tiszta vagyon évenkint bekövet­
kezett emelkedése és csökkenése is ki van mu­
tatva. Ez esetben megállapítható a fizetésképte­
lenség tudásának ideje és ennek felléptétől a 
csődnyitásig igénybe vett hitel nagysága.

Csakhogy a bemutatott könyvek ritkán tar­
toznak az utolsó pontnak csoportjába és a leg­
több esetben a leltározás és vagyonbecslést fel­
tüntető évi mérleg és a tiszta vagyont kimutató í 
tőkeszámla hiányzik. Pedig a leltár felvételére a 
kereskedelmi törvény a kereskedőt évenként leg­
alább egyszer feltétlenül kötelezi, — sőt ha ter­
jedelmes áruraktára a leltározást nehezítené, akkor 
is köteles megközelítő mérleget készíteni. Rogy 
némely kereskedő a törvénynek a leltározást 
illető rendelkezésének mért nem tesz eleget, ezt 
felfogni s megmagyarázni annál inkább sem 
lehet; mert csakis a leltár képviseli azt a tük­
röt, melyben a kereskedő üzleti ténykedésének 
eredményeit láthatja és a melyből megtudhatja, 
hogy vagyonilag emelkedik-e, vagy csökkenik; 
továbbá vagyonbukás esetében az évenként fel­
vett leltárok bemutatása vagyonbukottnak nem­
csak hogy hátrányára nincsen, hanem a szakértők 
csakis ezen leltárokból domboríthatják ki azokat 
az okokat, melyek a vagyonbukottra mindenkép 
előnyösek és az ügy érdemleges elbírálásánál 
nélkülözhetlenek.

i A fizetésképtelenség idejének bekövetkeztét |

ítélet és ízlés nélkül szerezhetünk ugyan ismereteket, de / 
ismereteink hasonlók lesznek a szertelen buja vetéshez, 
mely süríi növésű szálakat hoz mag nélkül. A megfon- 
tolás által kiválasztott és helyes ítélet által rendbesze 
dett ismeret ver mély gyökeret és őriz meg a felületes 
ségtől; a jó Ízlés adja azon kellemefes szint, mi nélkül a 
tudomány sötét és zordon, mint az elzárkózott ember- 
gyűlölő erkölcse. — Tudom, hogy amaz életíoglalkozás, 
mely a kör tagjait általában leköti, alig engedi, hogy 
egyes elvoutnak látszó, mégis a gyakorlati életet köze­
lebbről érdeklő kérdésekkel foglalkozzanak. — Olvas­
mányaik megválasztásánál egész érthetőleg inkább az 
érdekes és szórakoztató művekre, mint egyes elvontabb 
irányú fejtegetésekre szoktak tekintettel lenni. Ezen 
körülményre voltam én is figyelemmel, midőn rövid 
előadásra jelentkeztem, szemen előtt lebegvén ama elv : 
ha csak parányival is elősegíthetem a nemes célt, mely­
nek szolgálatába állott az iparos ifjak önképzo egylete ; 
ha csak egy csekélylyel is hozzá járulhatok ama kapocs 
erősítéséhez, mely az iparos ifjakat önképzés, szív és ész 
nemesítés céljából összefűzi ; már is eléggé meg hálálva 
látom a kis fáradságot, melyet jelen .fejtegetésemre for­
dítottam, tárgyul választván a „jellemet“, mely ly el 
annyira rokon a közönséges értelemben vett becsület,, 
becsületesség. — Fejtegetésemet nem annyira a magam, 
mint inkább a jelen és hajdankori elismert tekintélye és 
irók, költők és szónokok mondásaival óhajtom megvi­
lágítani és ehhez képest, egy mozaikszerüen összerakott 
képet alkotni a férfias jellemről és az erkölcsi jellemről.

A nagy Alkotó minden teremtmény közül az em­
bert tüntette ki, olyan tesi és lelki tehetségekkel ruház­
ván őt tel, melyek által méltán nevezheti a teremtés 
díszének, a Teremtő remekművének.

A teremtményekben, melyeket a világban látunk, 
melyek a természetet oly elragadóan széppé, fenségessé

Í* teszik, közönségesen három osztályt és ennek megfelelőkig ' 
háromféle életalapot szoktak megkülönböztetni. Az első j 
osztályba tartozik a növény és ásvány világ; a második !

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

csakis a leltárok hiánya miatt nem állapíthatják 
meg a szakértők s igy ezek kénytelenek az 
igénybe vett, hitel nagyságát megközelítőleg oly- 
formán megállapítani, hogy az utolsó 1—2 év- 
hjgn iiit&lbe vásárolt áruk értékét kikeresik s ezt 
a törvényszéknek bejelentik. Az igy kapott 
numericus eredmény is elég anyagot nyújt a 
kereskedő utolsó üzleti ténykedésének bepillan­
tásához.

A mily hiba a leltár s mérlegnek mellőzése, 
annyira rendszertelen s a helyes számvitel alap­
elvével ellentétes az a szokás, hogy kereskedő­
ink nagy része üzleti tiszta vagyonát, sőt nejé­
nek hozományát figyelmen kivül hagyja a 
könyvelésnél. Pedig ezeknek nyilvántartása már 
a kereskedő jól felfogott érdekében is kívánatos, 
mert ezeknek folyó számlán feltüntetett egymás­
utánjából lehet világos képet szerezni az üzlet 
munkásságáról s kideríthető az is, hogy a va- 
gyonbukásnak csakugyan a forgalom folytonos 
csökkenése, az évi eredmény" fokozatos kisebbe- 
dése volt-e az oka ? Pedig a tiszta vagyonnak 
elkönyvelése annyira egyszerű dolog, hogy kár 
ennek kihagyása miatt az üzlet történetét fel­
tüntető könyvek vezetésén csorbát ejteni.

Nyitunk egyszerűen főkönyvünkben egy 
„Tőke számlát“, mely a főnököt jelenti s őt 
képviseli, ügy mint minden idegen ember kö­
veteli az üzletnek adott értékeket, a főnök szám- 

; Iája is úgy tekintendő, — mint amely a tiszta 
vagyont az üzletnek kölcsön adta s ezért a 
tőkeszámlának mindig követelésébe írandó a 
leltárilag megállapított tiszta vagyon s ha éven­
kint uj leltart veszünk fel, amennyivel ennek 
tiszta vagyona nagyobb vagy kisebb a tőke­
számlán kimutatott tavali vagyonnál, azt is a 
tőkeszámla követel vagy tartozik oldalára írjuk, 
a szerint, amint az évi eredmény" nyereség vágy- 
veszteség volt s e számla zárlata liiven feltün­
teti az évenkinti tiszta vagyont emelkedésével s 
csökkenésével együtt. így azután megtudja a 
kereskedő, hogy hiába dolgozott-e, vagy sem ? 

I__________________ —-------- Balassa Benő.

osztályba az állatvilág ; a harmadik osztályba pedig az 
ember, az eszes lény. A növény és ásvány világ tárgyai 
tény ész és fejlődő képességgel bírnak ; elvetik a magot 
a földbe, az kikel, fejlődik, virágot, majd később gyü­
mölcsöt hoz. Az ásványország tárgyai, ide értve a kü ­
lönféle kőzetfáj okát,, földünk alkotásában igen nagy 
tömeggel vesznek részt s nem ritkán nevezetes átala­
kulásokon mennek keresztül. Az állatvilág a tenyész 
és fejlődő képességen kivül még bámulatos életműkö­
déssel bir, melynél hatalmas tényezőként szerepel az 
állati ösztön. De mindezek felett messze kimagaslik 
a harmadik osztály képviselője, az ember, az eszes lény ; 
mert értelemmel, gondolkozó tehetséggel bir, mert gon 1 
dolatait rendezni, a látottakról és hallottakról képet 
alkotni, — érzelemvilágának, lelki állapotának külsőleg 
kifejezést adni tud, rendeltetése lévén hogy úgy az 
ásvány és növény, — valamint az állatvilágot, szóval az 
egész természetet hasznára, gyönyörére fordítsa, annak 
központja legyen. ‘ ’

Az ember a Gondviseléstől belé oltott testi és 
lelki tehetségeinél fogva csakugyan alkalmas “is arra 
hogy az őt körülvevő és hasznára alkotott nagy termé­
szetnek úra legyen. Az emberi ész, értelem és szabad 
akarat, valamint az ész gyakorlati sugalma az egyes 
esetekben t. i. a lelkiismeret. — Mindama lelki tehet­
ségek, melyeknek helyes irányban történt kiművelése 
naS> beíoly az ember földi boldogságára, az élet 
terheinek, viszontagságainak könnyebb elviselhetésére és 
hatalmas eszközül szolgál arra, hogy akaratát, elhatá­
rozásait biztos cél felé irányítsa, nem engedvén magát 
letereltetni azon ösvényről, melyet esze és értelme által 
jónak és helyesnek ismer, szóval mindeme feuemlitett 
lelki tehetségek kiművelése abban összepotosul, hogy az 
emberben határozott jellemet fejleszszen.

fudós férfiak, jeles irók szép szavakban dombo- 
ntotfak ki képzetüket, melyet az ember fenkölt méltó­
ságáról és ennek magasztos nyilvánulásáról t. i. a férfias 
jellemről alkottak. Sokan hordozzák ajkukon, de nem



Intézkedések a városi vagyon kezelése és ellenőrzése 
tárgyában.

Botfy Lajos városi képviselő, mint az alispáni hivatal 
részéről kiküldött vagyonkezelési felügyelő, a városi va­
gyon kezelésére és ellenőrzésére, valamint a városi köz­
munka kezelése és elszámolására nézve részletes javaslatot 
terjesztett be a képviselőtestület t. hó 1 -én tartott üléséhez, 
amelyet ez egész terjedelmében és minden részléteiben 
elfogadott és végzési leg utasította a városi tanácsot, hogy 
az 181)5. évi január 1-től lógva a beadott javaslat köve 
telményeinek megfelelőleg történjék a vagyonkezelés 
általában, va!amint a \ árosi közmunka kezelése és elszá­
molása.

Ezer. intézkedéssel megszűnik az eddig uralkodott 
ama viszás állapot, hogy egyes városi tisztviselők, mint 
a városgazda, szállásmester, városi pénzt kezeljenek, 
holott a dolog természetéből kifolyólag bárminemű városi 
pénz átvételére, valamint az átvett pénzekből a kiadások 
kifizetésére t gyedül a városi pénztárt tekinthetjük jogo­
sultnak.

Az elfogadott javaslatokat olvasóközönségünk tájé 
koztatása végett egész terjedelmében a következőkben 
közöljük :

Vagyonkezelési és ellenőrző szabályok.
1. Mindennemű városi vagyon eladása vagy haszon­

bérbe avagy bérbeadása vsak nyilvános árverésen történ­
hetik és pedig az illető tisztviselő és a polgármester 
részéről esetről esetre kirendelendő ellenőrző tisztviselő 
által, mely eljárásról mindenkor szabályszerű jegyzőkönyv 
vezetendő s az a legközelebbi képviselőtestületi ülésnek 
jóváhagyás végettb: mutatandó. Nagyobb értéket képviselő 
városi vagyon eladása, bérbe vagy haszonbérbe adása 
esetében azonban a városi tanács által megállapítandó és 
az illető szakbizottság részéről felülvizsgált részletes tel 
tételek a képviselőtestületnek elfogadás céljából bemuta- 
tandók. Földhaszonbérek, fii, fa s egyéb árverési vételárak 
a kiküldött ellenőrző tisztviselő kezeire a helyszínén 
hiánytalanul letizetendők, aki azokat az árverési jegyző 
könyv melleit legkésőbb az árverést követő napon a 
városi pénztárnak beszolgáltatni köteles.

2. A városi pénztár és a város felügyelete és keze 
lése alatt álló alapok hátralékai* és követeléseiről minden 
negyed év végén a városi pénztár a városi tanácsnak 
névszerinti kimutatásokat tartozik előterjeszteni, melyek 
alapján a behajtási intézkedések azonnal erélyesen meg­
teendők.

3. A városi gazda kezelése alatt levő szerszámok 
és a haszonve hetienné vált szerszámok és eszközökről 
pontos leltárt tartozik vezetni és a hasznavehetlenné vált 
szerszámokat és eszközöket a »árosi tanácsnak bemutatni, 
melynek, esetleg a város polgármesterének, hivatásában 
állatid azok leírását végzésíleg elrendelni és a szükséges 
ily szei számok és eszközök beszerzése és leltárba vétele 
iránt intézkedni.

4. Annak ellenőrzése céljából, váljon a számadás 
szerint létező tégla és faanyagok, nem különben a leltári 
tárgyak tényleg megvannak-e, a polgármester vagy 
helyettese és a városi ellenőr által bármikor, de legalább 
is az év végén helyszíni ellenőrző eljárás teljesítendő és 
ha számadási felesleg mutatkozik, annak bevételezése, 
ha pedig hiány lenne, annak megtérítése iránt a polgár- 
mester szabályszerűen intézkedik.

ö. Tartozik a városi gazda az üzemterv szerint 
vágás alá eső erdőterületről várható fa mennyiségét és 
minőségét, nem különben annak becsértékét évenként az 
állami erdőgondok által megállapíttatni. A városi mérnök 
pedig köteles a városi egyes épületek légürmértékét és 
az ehhez képest fűtésre szükséges tűzifa mennyiségét 
kiszámítani, mely erdőgondnoki becsű és tűzifa szükséglet 
kiszámítása évenként szeptember 30 ig a városi tanács­
nak s ez által az illető szakbizottságnak és a városi 
képviselőtestületnek bemutatandó avégből, hogy ezen 
adatok segélyével biztos tájékozás szerezhető legyen arról,

váljon a tűzifánál felesleg vagy hiány mutatkozik-e és 
j váljon a városi egyes épületek fűtésére mennyi fa szük­

ségeltetik ?
6. A termelt fa és téglaanyag egy városi k ül tanácsos 

és a városi gazda által veendő át jegyzőkönyv mellett, 
mely az említett tisztviselők és a favágási, illetőleg tégla­
égetési vállalkozó részéről aláírandó és a városi tanácsnak 
bemutatandó azon célból, hogy annak alapján egy felől 
az említett anyagok számadásba vétele, más felől a munka 
bérek kifizetése iránt az intézkedések megtétessenek. 
Csupán annyi tűzifa szállítható a városi épületekhez, a 
mennyi az említett kiszámítás szerint jár, mely fajárandó­
ság a városházánál a városi ellenőr, a kapitányi hivatal­
nál a rendőrkapitány, az elemi fin-- és leány iskoláknál 
az igazgató, a polgári leányiskolánál az igazgató, az 
óvodáknál az óvók által veendő át és nyugíatványozandó, 
a nyugták pedig a városi gazda által a faanyagokról 
vezetendő számadás mellé okmányokul csatolandók.

I. Téglaeladásokról kiszolgált pénztári [tárcák le 
számolás után év végén a téglamestertől a városgazda 
által átveendők és szintén a téglaanyagokról vezetett 
számadáshoz okmányokul melléklendők.

8. Pénztárkezelésre egyedül a városi pénztárnok 
lévén hivatva, tilos a városi szállásmesternek is ezen túl 

i bármiféle hivatalos pénzeket átvenni, hanem szigorú fele­
lősséggel járó kötelessége a katona tiszti és legénységi 
háló pénzek, úgy szintén az előfogati bérek kielégítése 
ezéljából nála jelentkező katonai egyéneket a városi 
pénztárhoz utasítani, ahol a katonatiszti háló pénzek és 
előfogali bérek ellennyugták mellett hivatalos nyugták 
ellenében, a legénységi hálópénzek pedig az illető szállást 
adók pontos névszerinti kimutatása mellett fizetendők le, 
amely kimutatás a városi szállásmester által mindenkor 
a fizetés idejéig elkészítve, az illető katonai parancsnok 
részéről is aláírandó lesz. A városi pénztár azután a 

j katonatiszti átvonulási szállás pénzeket, mint végleges 
bevételeket, a legénységi hálópénzeket és előtogati bére- 

I két pedig, mint átfutó bevételeket és kiadásokat számolja 
el. Természetesen, a városi szállásmester a városi szerve 
zési szabályrendelet XIV. fejezete 53. §-a a) és d) pont­
jának megfelelően köteles a katona tartási és előtogati 
nyilvántartásokat mindenkor a legpontosabban vezetni, 
tehát azokba minden katona elszállásolást és előfogat 
kiállítást bejegyezni úgy, hogy a nyilvántartások alapján 

. kimutatva legyen, hogy éven át kinél hány katona volt 
I elszállásolva és ki mennyi előfogatot állított ki. Külön 
I jegyzék vezetendő a szállásmester által arról is, hogy ki 
\ hány napig és kiknek adott természetben katona tiszti 

szállásokat.
Összeállítja továbbá a szállásmester az említett 

szabályrendelet 53. § ának c) pontja értelmében a katona 
tiszti beszállásolás megváltására kötelezettek névjegyzékét 
és évenként december végén az éven át fölmerült tény- 

1 leges szükséglethez képest kiszámítja és ugyanabban 
I kimutatja az azok mindegyike által fizetendő összeget,
I aminek megtörténtével általa ezen jegyzék az előző évről 
I évenként január 20-ig megállapítás, az abban kimutatott 
j összeg haladéktalan beszedése és a városi pénztárba az 
! említett jegyzék mellett leendő hiánytalan és késedelem 

nélküli beszolgáltatása iránt teendő intézkedések végett 
a városi tenácsnak bemutatandó.

i

III
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I fásítás a városi Közmunka kezelése- és elszá
múlásáról.

1. §. A városi közmunka összeírása évenként no- I 
vember hónapban az állami adók tárgyaival együtt a j 
városi adóhivatal egyik tisztviselője által teljesítendő.

2. §. Ezen összeírás a városi tanácsnak haladékta ! 
latiul bemutatandó s megvizsgálás után a közmunka ; 
kötelesek észrevételeinek meglehetőse céljából 15 napra 
közszemlére kiteendő és ezen kitétel a helyi hírlapban, 
úgy szintén más célszerű módokon közhírré teendő azzal, j 
hogy az említett idő alatt a felszólamlások a városi 1

i tanácshoz beterjesztendők, 1

3. §. Elmúlván a kitételre meghatározót* idő, a 
közmunka összeírás és az ellene beérkezett felszólamlások 
megvizsgálás céljából a városi úti bizottságnak azonnal 
kiadandók, amelynek véleményezésével ellátva a városi 
képviselőtestület elé beterj esztendők, ahol az összeírás 
végérvényesen megállapíttatik és a felszólamlások erdemi 
leg eliutéztetnek.

4. §. Az összeírás alapján azután a városi adóhi*-
vatal a közmunkatartozást egy, e czélra b rendezendő 
tartozási és lerovás! főkönyvben előírja. |

5. §. Ugyancsak a városi adóhivatal a pénzzel 
megváltott közmunkáról, nem különben a termeszeiben 
leszolgált közmunkáról is szaknaplót vezet, melynek 
alapján a lerovásokat a főkönyvbe bevezeti.

6. §. Készpénzzel megváltott közműnk, 
nyozását a városi adóhivatal, a termeszeiben 
közmunka napszámok nyugtat vány ozását pedig a ''árosi 
gazda teljesíti.

7. §. Kötelezettségében áll a városi 
naponkint a városi közmunka fejében dolgozó 
mosok számát a polgármesternek bejelenteni és ez utóbbi 
ellenőrzés szempontjából tartozik a munka helyére egy 
városi tisztviselőt kiküldeni, aki ott a napszámosok szá 
ináról meggyőződvén, a munkások napi jegyzékét ellen­
őrző aláírásával ellátja.

8. §. A városi gazda hivatásához tartozik továbbá|az 
előbbi szakaszban említett napi munkás jegyzéket a városi 
adóhivatalnak naponként átadni avégből, hogy azok 
alapján a városi adóhivatal a leszolgált közmunka nap 
számokat a szaknaplóban és főkönyvben elszámolhassa.

9. §. Tartozik a városi adóhivatal az említett 
munkás jegyzéket megőrizni.

10. §. A városi közmunka alap bevételei és kiadá 
sainál külön évi számadás készítendő és rendszeres szám - 
vizsgálat után a többi zárszámadásokkal együtt a kép­
viselőtestület elé terjesztendő.
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pitása után a városi mérnök köteles a közmunka eró 
mikénti felhasználására vonatkozólag évenként december 
végéig szabályszerű előirányzatot készíteni s azt a városi 
tanács utján a városi utibizottság elé terjeszteni : a városi 
úti bizottság pedig tartozik ezen előirányzatot gondosan 
átvizsgálni és véleményes jelentés kíséretében legkésőbb 
január végéig a képviselőtestülethez megállapítás végett 
beterjeszteni.

12. §. Az ekként megállapított előirányzat keretén 
belől és ahhoz szorosan alkalmazkodva, a munkák teljes 
sitését a polgármester rendeli el s fogadott munkások 
bérét ugyan ő utalványozza. Az előirányzatban elő nem 
forduló szükséges munkálatoknál a városi mérnök költ 
ségvetést készít és azt engedélyezés ezéljából a városi 
tanácsnak bemutatja; nagyobb munkálatokra azonban a 
képviselőtestület előleges beleegyezése kieszközlendő.

13. §. A munkák helyes és célszerű teljesítését a 
városi mérnök és városi gazda köteles mindenkor a 
helyszínén ellenőrizni.

14. §. Ugyan a városi mérnök tartozik a felfogadott 
munkások bérjegyzetét és a munka teljesítését igazolni 
és csak ennek bekövetkezte után történhetik 13. § ban 
érintett utalványozás.

Törvény az iszákossá^ ellen.
Minő szomorú és sötét képei társadalmi nyomo 

ruságunknak kínálkoznak toliunk alá. Valahány gaztett, 
vagy társadalmi szerencsétlenség rémítette az embereket, 
azoknak közös forrása az alkohol volt. Szel id emberek 
bői bestiákat, hajlékony kedélyekből kötekedő rabiatu- 
sokat formált a bosszuállás e sötét démona : az alkohol.

Bűnkrónikáink mennyire meglennének fosztva a 
borzalmastól, ha a társadalmi nyomornak ez öldöklő réme 
ismeretlen volna. Es bent a családi drámák ki nem pat­
tanó helyein, mennyi szenvedő nem törli keserű könyeit

mindannyian értik meg, mit tesz ez a szó : jellem ? és 
mit kíván azoktól, kik a jellemes elnevezésre joggal 
igényt tartanak.

Jellem, jellemesség ama nemes tulajdona az eszes 
lénynek, mely őt felemeli, sőt nagygyá, hőssé teheti, — 
mely után törekednie mulhatlan kötelessége mindannak, 
ki hiven be akarja tölteni azt a szerepet, melyre az 
értelmes, eszes lény hivatva van.

Petőfy S., a legnépszerűbb és legkedvesebb ma 
gyár költő, a férfi jellemet ecseteli eme versszakában :

„Ha férfi vagy, légy férti 
Legyen elved, hited.
Es ezt kimond, ha mindjárt 
Véreddel fizeted.

Százszorta inkább éltedet 
Tagadd meg, mint magad 
Had vesszen az élet, ha 
A becsület marad.“

Nem kevésbbé szépen rajzolja egy kisebb jelentő­
ségű Írónk eme jól összecsengő szavaival :

„Hullám között ingatlanul büszke szikla áll,
Körülötte vész orkánja dúl. de 6 sértetlen áll !
Tanulj az ingatag világ zugó hulláimnál 
Ingatlanul megállni, miként a sziklaszál.“

Sakespeár, a hírneves angol drámairó, mesteri kéz­
zel irt Julius Caesárjában és Coriolánjában valódi re­
mekét alkotta a férfiúhoz méltó elvszilárdságnak, a nagy 
jellemeknek, e két történeti alakban mutatván be a 
hősjellemeket ; Sakkespearnak a műveit olvasva, nem 
tudjuk, váljon a szerzőt csodáljuk-e remek műalkotásáért, 
vagy a két történeti alakot, kikben a törhetetlen kö­
vetkezetesség,rcndítbetetlenség, elvszilárdság életet nyert ?

Már az ó korban a latin és görög classicus írók 
müveiben találunk jelesebbnél jelesebb vonatkozásokat 
a nemes jellemre. Szépen domborítja ki a férfias jellemet 
a halhatatlan emlékű Horatius latin költőnek eme inon 
data : „A feltételéhez ragaszkodó igaz jellemű férfit, 
ha romba dől a világ, meg nem törve temetik el romjai.“ 
Seneca, görög bölcsész, hasonló képen a valódi jellemet 
akarja feltüntetni, midőn igy ir : „A jó férfiú azt, amit 
helyesnek Ítél, eselekszi akkor is, ha nehézséggel jár, 
akkor is, ha bajjal jár; azt pedig, a mit helytelennek 
tart, nem teszi, akkor sem, ha gyönyör, akkor sem, ha 
méltósággal volna összekötve.“

Hogy a jellemet közelebbről meghatározhassuk, 
feleljünk meg első sorban azon kérdésre, kit mondunk 
jellemesnek ? — Jellemesnek általában azt tartjuk, ki 
hű marad önmagához, hű marad elveihez, céljához élte 
utolsó percig ; ki erős és rendíthetetlen meggyőződéseiben 
a nélkül, hogy makacssággal lehetne vádolni, ki nem 
látja ma fehérnek, mit tegnap feketének mondott; ki 
nem alkuszik lelkiismeretével, nem hagyja cserben azt, 
ki nyomait követi ; ki megadja, amit ígért, ha mindjárt 
előnyének, kényelmének feláldozásával is, — szóval ki 
erős oszlop és nem gyönge nád, mely ide oda hajlong, 
hogy el ne törjék ; ki tűrni, szenvedni és meghalni 
tud, de köpenyt forgatni, elvet feladni soha. A társa­
dalomban oly nagy szerepet játszik a jellem, hogy 
egészséges társadalom főn sem állhat tagjainak jellemes 
sége nélkül, annál kevésbé működhetik hathatósan az 
emberiség javára. Mert nincs is olyan számbavehető 
osztálya az emberiségnek, mely jó és nemes céljainak 
megvalósításánál ne számítana tagjainak jó és igaz 
jellemére ; ha pedig e számításába csalódott, tűzhet ki 
magának még oly nemes czélt, sorra válogathatja az 
alkalmas eszközöket, hivatását betölteni, célját megva­
lósítani nem fogja soha. Eltörpül az egyes ember, meg 
semmisül szereplése, ha meglepik az élet szenvedései, ha 
nehéz próbát kell kiállania, nem lévén jelleme, férfias 
kitartása. Lehetsz tudományszomjas vagy éppen tudomá­
nyosan képzett,'éghetei a vágytól nyelismereteket szerezni 
— szem előtt tartván a közmondást: „Ahány nyelvet 
beszélsz, annyi embert érsz“ — ha nincs jellemed, min­
dennek kévéd hasznát veszed úgy magad, mint veszik 
mások. Lehetsz magas származású, előkelő állású; rendel­
kezzél bár vagyonnal, befolyással, számláld barátaid, 
pártfogóid közé a legelőkelőbbeket, légy bár kitüntetésre 
pályatársaid fölött: ha jellemed nincsen, mindig csak 
törpe, nyomorék maradsz. Mig, ha körülményeid még 
oly mostoha sorsra juttattak is; ha megfosztva látod 
magadat mindattól, a mit a közéletben szerencsének 
neveznek; ha önhibádon kiviil még a legelemibb dolgok 
ban is csekély ismeretet szereztél; ha elmondhatod, hogy 
két ép kezed és szorgalmadnál egyebed sincs, de igenis

i.i vau becsületed, van férfias jellemed : úgy önérzeted 
nyugodt lehet, mert becsületes jellemed elég érdem nem 
csak az eszes lény elnevezésre, hanem arra is, hogy 
mint a társadalomnak számottevő, hasznos tagja, szerepe­
det híven betöldhesd, hogy7 jótékony napként világítsd 
be azon kört, melynek központjává lenni hivatva vagy.

Fájdalom ! az emberiség több osztályában, kivált 
alsóbb rétegeiben, az úgynevezett salakjában elégszer vau 
alkalmunk találni egyeseket, kiknél jellemet hiába kere 
sünk, vagy kiknél azt, mit jellemnek nevezünk, aljas, 
rut tettek által beszenyezve látiuk, jóllehet ezek nem 
ritkán a jog és igazság apostalainak, a haladás és fel - 
világosultság szóvivőinek látszanak a kevésbbé tapasz 
taltak előtt; ha azonban sikerülend belepillantanunk 
lelki állapotukba ; ha nyílik alkalmunk fellebneuthetni 
azt a sötét fátyolt, mely beléletüket eltakarja : — - oh ott 
szomorú kép tárul elénk, oh ott világosan meghazudtolva 
látjuk mindama hangzatos szólásmódokat, melyeket ezen 
szerencse lovagok a becsület és tisztesség szent nevében 
a haladás és felvilágosultság álarca alatt embertársaikkal 
szemben oly sűrűén és vakmerőén hangoztatnak a leg 
keményebb bírálatot gyakorolván mások fölött, maguk 
ellenben még a legenyhébbet sem állják ki Ezeket 
nevezzük jellemteleneknek ; ezek ama veszedelmes fattyú 
hajtások, beteges kinövések a társadalom testén, melyek 
nek kiirtása illetőleg ártalmatlanná tétele a társadalom 
legjobbjainak egyik legfőbb óhaja. Ezekra illik b. Jósika 
Miklós mondása : „Hány hitvány ember olyan, mint a 
sár, mely a diadalszekér küllőire tapad s ha roszra hasz 
nálandó vak eszköz kell, arra mindig kész. Ott vau, mint 
a kukac, hol alkudozni kell becsület, kötelesség s pilla­
natnyi haszon között. E fajtából választják ama minden 
kézre illő kecskebőr keztyüket, melyeket azután használás 
után elszoktak dobni, mig valami éhenkórász koldus akad, 
kinek igen piszkos teendői vannak s azokat újra felszedi 
a szemétről.“ Az igaz értelemben vett magyar embernek 
mindig tulajdona volt a jellem ; hisz egész közmondássá 
vált: „a magyar ember megállja helyét és nem hátrál ; 
beváltja szavát, ha mindjárt veszélyt lát.“ Már most ne 
teljesítsd ígéretedet, ne váltsd be adott szavadat, kész



ha az alkohol bűzös mámora a családi fészekben nem 
tőrjeiig. I alán a szánandó paup >rismus sem mutatkoznék 
olyan kétségbeejtő módón, ha a testet és szellemet megölő 
alkohol nem kívánná áldozatának vagyoni elzüllését is.

Mindezeknél fogva a társadalom filantrópjainak 
mindenha kötelessége lesz az emberiség e démona ellen 
minél erélyesebb határzárt vonni.

Azt sejtjük, hogy Magyarország sem nélkülözheti 
azt a törvényt, melyet éppen e napokban tárgyalnak a 
birodalmi tanácsban.

Ez a törvény a socialis bajok védőszere és egész 
szellemét a modern humanismus szelleme lengi áf.

Érdemes intézkedéseiből némelyeket figyelembe
venni.

Mindenekelőtt határozottan kifejezve korlátoztatok 
a falvakban a csapszékek száma.

Szombat délutántól vasárnap délig a csapszékek 
zárva tartandók. (Mily derék, mily bölcs intézkedés. így 
szorítja az iszákos, a könnyelmű embert a törvény, hogy 
keresményét csakugyan haza is vigye.)

Mámoros embernek italt kimérni nem lehet. A meg 
részegedetl embereket egy némely korcsmárosunk szere­
tettel űzött gyakorlata szerint nem szabad kilökni, hanem 
a koresmárosnak kell az illetőt hazavezetnie, avagy 
szállíttatnia.

Es foglaltatnak mindezen intézkedésekhez büntető 
■sankcióval bíró részletek is. Nevezetesen az előbb bemu 
látott szakaszok ellen vétő egy hónaptól egy évig ter­
jedhető fogsággal és megfelelő pénzbírsággal sujtátik, 
természetesen fenyegetvén őtet az a veszély is, hogy 
ital mérési engedélyét elfogja veszíteni. A törvény ezen 
védelme nem csak a vendégre terjed, hanem intézkedés ! 
foglaltatik azokra is, a kik részegesek. És pedig: a ki j 
egy éven belől háromszor részegségbe esik, az három 
naptól egy hónapig terjedhető fogsággal büntethető. 
Ismétlődés esetén a büntetés egy évre is kiszabható.

Intézkedések és pedig szigorú intézkedések történ 
nek arra is, hogy a korcsmahitellel a pálmkamérő vissza 
ne élhessen.

Látni való mindezekből, hogy az osztrák törvény 
hozás a maga dolgát komolyan veszi és b'zton hihető, j 
hogy Ausztriában az alkohol fogyasztás jövőben nem lesz 
oly nagy.

Természetesen mindazok, a kiket fiskális szempon 
tok vezetnek, az államnak az egyén szabad rendelkezési 
jogát látják veszélyeztetve, hiszen minden véleménynek 
lehet valami szép és tetszetős jelszót adni. Előttünk 
azonban merőben másodrendű, hogy a szeszmonopoliuin 
nehány milliócskával kevesebb jövedelmet biztosít és 
igen is teljes emberszeretettel korlátozni kívánjuk az 
egyén szabadrendelkezési jogát, ha e joggal oly rettenete­
sen, nemzet, társadalom és egyéni kárára vissza lehet élni

Talán alig van társadalmi bajaink között égetőbb 
és fontosabb, mint ez, azért kiváló figyelemmel fogjuk 
kisérni, hogy az osztrákokat követjük-e szintén olyan 
állami intézkedésekkel, melyeket a modern humanismus 
szelleme leng át.

Ez szükséges, mikor templom és iskola eredmény 
ti. lenül harcolnak az emberiséget degeneráló alkohol ellen.

Cilii kórság.
Egy inkább nevetséges, semmint veszedelmes tár- . 

sadalmi betegségről mondunk egyet mást. A cimkórsá- ' 
m>t nagyon veszedelmes nevetségesnek tartjuk, de nem ’ 
i agy bajnak. Azt hiszsz.uk. hogy ezen a betegségen j 
: '• víd utón átesünk. Mondhatnék a demokrácia dekádon- ■

■ iájának, ha egészben véve nagyképiisködni szándékoz i 
mink. Mert tényleg most, mikor az egyenlőség eszméi 
minden vonalon bevonulnak, dekadencia az a furcsaság, 
hogy még a kutyabagosi éjjeli bak tér is szégyen li rang­
ját és hogy többre tartsák, igy defineálja az ő rangját:

A kutyabagosi éjjeli rendészet baktériuma.“
A eimkórságnak veszélyes neme csupán az, mely 

a gyermekek kineveltetésében nyilatkozik. Tagadhatat-

Melléklet a „ZALAMEGYE« 1894. évi 49-ik számáhóz.
lan, hogy a magyar ipar pangásának egyik oka, hogy i 
nagyon sokaknak derogál gyermekeiket ipari pályá-. 
ra adni. I

A legszegényebb iparos, kereskedő, nyomorgó kis 
hivatalnok, ha gyermeke csak parányit is tanul, kézzei- 
lábbal azon töri a fejét, hogy családja tagjaiból címmel 
járó pályán lévő embereket faragjon. Legtöbbnyire a 
buta s egészen lajhár kerül az ipari pályára, mintha 
itt nem lenne kelendő a szellemes emberek zöme.

Egyedül ez esztelen és veszedelmes része a cim- 
kórságnak ! A többi esztelensége mellett egyszerűen s 
nagyon, de nagyon nevetséges.

Szinte nem akarja az ember hinni, mikor hallja, * 
hogy százezrekre menő szédelgések mennek rendjelekért 
és a francia köztársaság elnökének vejét is bele lehetett 
kergetni egy ilyen szédelgés! szövetkezetbe.

Hát kinek esketik jó egy becsületrend szalag, ha 
tudja, hogy azt ép úgy pénzen kapta, mint a vadász | 
eszközeit. Mily nyegleség, az önismeretnek mily nagy | 
hiánya kell ahhoz, hogy valaki tányérnyalók hízelgései­
nek üljön föl, a kik olyan magas címeket adogatnak, 
a melylyel nem birnak !

Hogy segítsünk ezen? Nagyon egyszerűen. Az 
ilyen képzelgő nagyságokat le kell járatni. A nevetsé­
gesség öl és a cimkórságban annyi a nevetségesség, 
hogy a ki ebben szenved, az előbb-utóbb le fogja járni 
magát.

Nincs kedvünk tragikus módon felfogni a dolgot. 
Előttünk bizonyosnak látszik, hogy az ipar mai lenézett, 
nyomom helyzetéből kifogja magát küzdeni. És akkor 
pálya lesz az iparosság a mai cím kórság ellenére.

És akkor a cimkórságból az emberiség végre ki fog 
gyógyulni. Egy egészséges életnézlet már is terjed. Az, 
hogy mindenki egyéni karaktere, tartalmi és anyagi 
súlya szerint ismertetik el. Ilyen életnézlet véget fog 
vetni a nevetséges eimkórságnak.

Hivatalos rovat.
Zala Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 

közhírré tétetik, hogy a legtöbb adót fizető városi 
képviselőknek 1895-ik évre összállított névjegyzéke a 
városháza tanács termében az 188(3 évi XXII. t. c. 33.
§. értelmében 1894 évi december hó 7-től 1894. évi 
december hó 13 ig közszemlére kitétetett s bárki által 
az észrevételek megtehetése végett naponkint a hivatalos 
órák alatt betekinthető.

Zala-Egerszeg 894 december 7-én.
Kovács Károly

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Kérelem. Hátralékos előfizetőinket — tekin­

tettel az év végének közeledtére — tisztelettel 
Selkérjük, szíveskedjenek hátralékukat mielőbb 
beküldeni. A lap kiadóhivatala.

Nemesielkü grófné. Festetics Tassiló grófné, szül. 
Hamilton Mária herczegnő uemeslelküségéuek ismét 
igen szép jelét adta azáltal, hogy 40 személyre nép­
konyhát állított fel saját költségén a keszthelyi apácza- 
zárdában. Ezen népkonyhában deczember, január, és 
február hónapokban mindennap délben ingyen ebédet 
kap 20 keszthelyi felnőtt szegény és 20 oly iskolás 
gyermek, kik a város t ivolabb eső pontján, vagy ma 
jo rokban laknak, akiknek ebédre hazamenni és visz a 
jönni a délutáni tanításra a téli napokon fára Iságos s 
egészséget veszélyeztető lenne. E népkonyha dtez. I én 
nyílott meg, s a uemesszivü grófné már töbszor szemé 
Ívesen is megtekintette a helyszínén szegényeit

Miniszteri köszönet és elismerés. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter a balatonfüredi „Erzsébet“ 
szere tét ház igazgatótanácsa elnökének, Kovács Ábelnek, 
valamint az igazgatótanác slagjainak a szeretetház veze­

tése, anyagi és szellemi fejlesztése körül kifejtett önzetlen 
s buzgó fáradozásaikért, Skublics Gyula és Bogyay István 
nagybirtokosoknak pedig a halápi rk. iskola helyreállí­
tására adott háromszáz forintért a népoktatás érdekében 
tanúsított áldozatkészségükért — őszinte elismerését és 
köszönetét nyilvánította.

Gyászhír. Vettük a következő gyászjelentést : „Alul­
írott a saját és a nagy rokonság nevében megtört szív 
vei jelenti forrón szeretett és felejthetetlen férjének, Rósás 
Lajos földbirtokos-,volt negyvennyolcas honvéd és megyei 
árvaszéki elnöknek élete 69-ik és boldog házasságának 
33 ik évében, hosszas szenvedés és a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után, 1894. évi december hó 3-án reg 
geli 9 órakor történt gyászos elhunytál. A boldogult 
drága tetemei folyó évi december hó 5-én d. e. 10 órakor 
fognak beszenteltetni és a bekeházai családi sir kertben 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise áldozat 
folyó hó 6-án d. e. 9 órakor fog a zala egorszegi plébánia- 
templomban az Urnák bemutattatni. Bekelláza, 1894. évi 
december hó 3-án, Áldás és béke hamvaira ! özv. Rósás 
Lajcsné szül. Csillagh Constantia.“ — A temetési szét­
tartást Balaton József zala-egerszegi apát plébános végezte 
a káplánok sagédlete mellett. A gyászszertartáson úgy 
városunkból, valamint a vidékről nagy számú közönség 
vett részt. Képviselve volt a vármegye tisztikara, a 
zalamegyei 48 as honvéd egylet, valamint a zalavármegyei 
takarékpénztár igazgatósága, amely intézetnek a boldo­
gult elnöke volt. Béke poraira !

Adomány. Yaszary Kolos bíboros hetezegprimás e 
napokban 200 forintot küldött a keszthelyi apácza-zár­
dának.

Iskola látogatás. Dr. Ruzsicska Kálmán kir, taná 
esős, vármegyei tanfelügyelő Csáktornyán a tanítóképző 
Intézetet meglátogatta, jelen volt az előadásokon és az 
ovodaegyesütet elnökével együttesen az ottani kisdedovo 
dánál szervezett hat havi tanfolyam berendezéséről tüze 
lesen intézkedett. A szóban forgó tanfolyam a minisztérium 
által kiadott rendelet magaslatán fog állam. Ugyanis már 
a legközelebbi napokban a munkaterv akként tog me- 
gállapittani, hogy a tanfolyam nevelésügy i mozzanatait 
Hargitai József képezdei igazgató, a kisdednevelés gya 
korlati vezetését Dokkért József né óvónő, a kisded védelem 
egészségügyi tárgyait dr. Schwarcz Albert egyleti orvos, 
az éneket Alszegiiy Alajos polg. isk. tanár fogja tanítani. 
A tanfolyam vezetését a miniszteri utasítás értelmében 
Ziegler Kálmán óvóegyleti elnök látja el.

Bírói kirendelés. A m. kir. igazságügyminisztei 
dr. Eőri Szabó Jenő zalaegerszegi kir törvényszéki 
albirót a sümeghi kir. járásbírósághoz, mint végleges 
székhelyére, rendelte ki.

Jótékonyság. Karuzag Béla és Karczag István 
nagy-kanizsai nagy bérlők a fityeházi tüzkárosultak 
fölysegélyezésére hatvan forintot adományoztak

Gazdaköri gyűlés. A keszthelyvidéki gazdakör í. 
hó 15-én d. e. 9 órakor Keszthelyen rendes közgyűlést 
tart. Főbb tárgyak : évi jelentés, intézkedések szőlőoji- 
ványok készíttetése tárgyában, amerikai szőlő vesszők n- 
előjegyzés, vetőmag beszerzés iránti intézkedés.

A nagykanizsai korcsolya egyesület évi rendes 
közgyűlését f. hó 2-án tartotta a tagok elénk részvétele 
mellett Clement Lipót elnök és Gutmaun \ ilmosué társ 
elnöknő elnöklete alatt. Az elnöki megnyitó után dr. 
Fii hál \ iktor titkár felolvasta a választmány jelentését, 
amely szerint a választmány U illést tartott, amely gyű­
lések tő tárgyát egy korcsolya pálya megszerzése és 
használhatóvá tétele képezte. Megfelelő pálya szerzése 
nem sikerülvén, a választmány bérbe vette a Bárány 
korcsma megetti 2.050 négyszögöl kiterjedésű területet. 
A választmány jelentésének tudomásul vétele utáu a 
választmány javaslatához képest megállapiitatott az évi 
költségvetés. A közgyűlés utolsó tárgyát a tisztviselők 
és a választmány megállapítása képezte a következő 
eredményuyel : Clement Lipót elnök, Gutmann Vdmosné 
társelnöknő, Weidner-Diesel Ernő igazgató, dr. Fiihál

számodra honfitársaid lesújtó ítélete : „nem1 vagy magyar 
e.nbet!“ A közéletben csak az számíthat embertársai 
bizalmára, ki adott szavát betartotta, ki következetes 
önmagához, kinek élete nem hazudtolja meg vallott el 
veit, szóval kinek jellemén a mindennapi élet tarka 
jelenetei csorbát nem ejtettek. Tehát szótartás, vagyis 
nz adott szó, az Ígéret beváltása fontos kelléke a valódi 
következetességnek, a jellemnek ; mindazonáltal ember­
társaink veszélyeztetett érdekeinek megvédése, illetőleg 
jólétének tőlünk telhető előmozdítása, a gyengébbek vagy 
éppen a balsors által sújtottak mel-g felkarolása minden 
önérdek, melléktekintet figyelmen kivin hagyásával, amit 
k izönségesen önzetlenségnek szoktak nevezni, hasonlókép 
lényeges kelléke a jellemnek ; határozottabb megkiiiön 
l>-ízletesül az ily értelemben vett önzetlenséget inkább 
az erkölcsi jellem tulajdonának számítják.

Az erkölcsi jellem tehát egy felől amily szilárd 
akaratot, megfontolt elhatározást, egy szóval elvhűséget, 
másfelől ép oly résztvevő szívet tételez föl, mely nem­
csak megsajnálni tudja szenvedő embertársait, nemcsak 
ajkain hordozza a könyörüld és irgalom vigasztaló sza 
va.it, hanem áldozattal járó tettekre is kész, valahányszor 
ezekkel a nyomor és balsors okozta fájdalmakat enyhít­
heti, a szenvedés facsarta könnyeket letörölheti.

De kérdem, össze lehet e egyeztetni az erkölcsi 
jellemmel azok künyörületességét, kik csak azért tesznek 
jót a szenvedőkkel, a balsors által sújtottakkal, hogy a 
közvélemény előtt, a hírlapok hasábjain, mint nagy em 
borbarátok, szerepeljenek ; kiknél tehát a főinditó ok a 
hiúság, a feltűnni vágyás ? — Oh ezek nemesszivüsége 
fmv niveauon áll nz isteni Mester által ostorozott farizeusi 
nagylelkűséggel; mert ezek jótéteményében nagyon kíérez 
belő eo-vrészt a hiúság, másrészt a köoyöradomány mostoha 
volta ; s így nem ritkán,egyik kezükkel amit adnak, azt a 
másikkal visszaveszik. Az erkölcsi jellemnek nemez a sa­
játja, mert ott afőindítő ok az őszinte emberbaráti részvét, 
az igazi szeretet, mely mindig talál modot, hogy a jótéte­
mény ne látszassék mostoha könyörületnek, hogy ne kell 
jen pirulnia annak, ki az adomány tel veszi, megvalósítván a 
közmondást : „Amit tesz balkezed, ne tudja a jobb.“

Az erkölcsi jellem kizár minden könnyelmű meg 
szólást, más gyengéinek, bajainak szükségnélküli szellőz­
tetését, s ezáltal jóhirnevének, becsületének kisebbítéséi, 
aláásását; nem suttog, nem foudorkodík ... ha hibát 
lát inkább szembe mondja, mert ezzel használni vél, de 
nem ott és azok előtt, ahol és a kiknél árthat.

Az emberi télszégségek között alig van elitéiendőbb, 
mintáz alakoskodás,más jó hírnevénekfondorkodó aláásása; 
mert minden vesztett kincset inkább vissza lehet sze 
rezni, de a rágalmazás által elvesztett becsületet eredeti 
tisztaságában soha. A jó hírnévnek, becsületnek aljas 
fondorlat által történő elvesztése hasonlít a felvágott 
vánkoshoz, melynek pelyheit a torony ablakán a szél 
rózsa minden irányában repülni engedjük, — hozd 
vissza a vánkost épen, vagy állítsd vissza a rágalmazott 
jó hírnevet, — úgy a négy munkát végzesz . . . Suttogás, 
képmutatás, alakoskodás nem lehetnek tulajdonai a jel - 
lernes embernek, sőt éppen ezek alázzák meg az emberi 
méltóságot, melyet az egyenesség és őszinteség jellemez. 
Egy jeles egyházi szónok azt mondja, hogy a képmu­
tató olyan, mint a chameleon ; ezen gyíkféle állatnak az 
a sajátsága van, hogy a bőrének, illetőleg pikkelyeinek 
szine egyre változik, ha sárga földön csúszik, az egész 
állat sárga szint mutat, ha zöld fűben mászik, az egész 
állat zöld szintivé válik. Pikkelyei mindenféle színt rög 
tön felvesznek, csak kettőt nem : a feliéret és a pirosat;
— ez jellemzi a képmutatókat is, ők is mindenféle szint 
felvesznek, vagyis minden ember hibáihoz rögtön alkal 
mazkodnak, csak két szint nem tudnak felvenni: az 
őszinteség fehér színét és a pirulás vörös színét ; nem 
tudnak pirulni, nem tudnak őszinték lenni. Ezért vészé 
lyesek ők minden emberre, kivált azokra, kik tanácsaikra 
hallgatnak ; mert úgy körülfonják őket, mint a kúszó 
repkény a százados tölgyet, mely úgy látszik, mintha 
erősítőül, ékességül szolgálna a fának, a valóságban pe 
dig elvonván tőle az éltető napsugárt a fát korhasztja, 
annak vesztét okozza ; azért mondja a bölcs Salamon : J j 
„jobb a bölcstől megdorgáltatní, mint a képmutatónak 
liizelgésivel megesalatní.“ j I

Láttuk a jellem szerepét a közéletben, láttuk az * *

erkölcsi életben, — de láttuk ennek ellentétét, a jelletn- 
telenségét a maga lealázó változataiban ; talán mondanom 
sem kell a vég következtetést t. i. hogy ne csak jelle 
meséknek látszassunk, hanem valójában is azok legyünk.

Iparkodjunk a társulási szellem és szeretet által 
minél inkább egymáshoz kapcsolódni, egymásnak hasz 
nára, épülésére lenni, hogy mindannyian egv szellemi 
épületet alkothassunk, melynek fundamentuma, talapzata 
legyen őszinte jellemünk, tetője az ismeretvágy, összekötő 
oldalfalai a szeretet és a társulási szellem, az összetartás. 
Szépen mondja Kölcsey : „Egyedül * legnagyobb erő 
sem tehet mindent, mondhatnám nem tehet sokat : egye 
sített erőknek pedig a lehetetlennek látszó is gyakran 
lehetséges. Mit ér egy csepp viz ? de millión leint egyesült 
cseppek megdöbbentő erőt fejtenek ki. Ez egyszerű 
mindennapi példa tudtodra adhatja : mily becses az egye­
sület.“ Használjuk föl szorgalommal a módunkban álló 
eszközöket, melyek szellemi képességeink kiművelésére, 
akaraterőnk helyes irányítására befolynak. Hobbes azt 
mondja: „a jellem a vérmérséklet, a tapasztalás, szokás, 
szerencse, társai kodás, példák és körülmények nyomán 
alakul; ha ezek változnak, jellemünk ezek szerint vál­
tozik.“ 1 apasztalás is fényesen igazolja, mily rendkívüli 
nagy befolyással vannak az említett körülmények a 
nevelés, a példák, a kor a jellemképződésre.

Az ifjúnak mulhatlau kötelessége mindeme körül­
ményeket úgy irányítani, hogy azok jellemének fejlődé­
sében előnyére szolgáljanak. Nem is kell ide egyéb mint 
szilárd akarat, mely mindig hatalmas fegyver a törekvő 
ifjú kezében mindama göröngyök ellenében, melyek őt 
útjában akadályozzák ; akarat kell, mint Bajza mondja : 

„Mutasd meg, mit vihet lei erős szivláng alatt 
Az elszántság hatalma és az ércakarat !“
Arany Janos, kinek szavaival bezárom fejtegetése­

met, az ifjú egész jövőjét, pályájának elérését "annak 
akarat erejétől, kitartásától teszt függővé, midőn i<ry szól ■ 

„Előtted a küzdés, előtted a pálya,
Az erőtlen csügged, az erős megállja,
Tudod e az erő micsoda? Akarat,
Mely előbb vagy utóbb, de borostyánt arat.“



V iktor titkár, Rosenfeld József pénztárnok. Választmányi j 
tagok: Clement Lipótné, Grünhut Henrik né, Plelieisz 
(lusztávné, Präger Béla né, Rosenberg Rihárdné, Boron kai 
Franciska, Weiser József né, Pollák Szabina, dr. Rotscbiid 
Samunó, Francz Lajosné, Rátz Aranka, Rosenberg Emma, 
Belus Lajos, G utmaim V ilmos, Grünhut Henrik, dr. Lőke 
Emil, dr. Mayer Ferencz, dr. Neusiedler Antal, Unger 
LIlmáim Elek, ítj. Deutsch Lajos, Plelieisz Gusztáv, 
Francz Lajos, Vécsey Zsigmond, dr. Rátz Kálmán. Pót­
tagok : dr. Mauser Jáuosné, Wei>z Karolin, Sommer 
Igiiácné, Kom lossy Kálmán, dr. Rosenberg Mór, Sartory 
Uscar. Szám vizsgálók : G old ham mer Károly, Sümegi 
Kálmán, dr. Fried Ödön.

A zala eyerszegi kereskedelmi kör évi tendes köz­
gyűlését f. hó 25 én tartja saját helyiségében a követ- 
kezd tárgysorozattal : Elnöki jelentés ; pénztárnoki jelen­
tés; az 1*95 ik évi költségvetés megállapítása; a kör 
tisztviselőinek s a választmánynak megválasztása ; indít 
vány ok tárg\ aiása.

Kellemes meglepetésben részesült a múlt héten 
Bűnt:: József, keszthelyi segédlelkész, ki évek óta apostoli 
buzgalmat fejtett ki a plébánia külső községeiben levő 
igen kicsiny és az idők viharai által erősen megviselt 
kápolnák restaurálása, illetőleg újjáépítésük érdemében. 
Nemes buzga mából kifolyólag iegközeleb a cserszegtomaji J 
kápolna készült el. A buzgó egyházi férfiiu megírta a 
kápolna történetét, mely nyomtatásban is megjelent. A 
szerző tisztei te jeléül mcgküldé a füzetet Vaszary Kolos 
Itercegprimásuak, br. Hornig K. püspöknek, dr. Kohl 
Medáld primusi titkári::ik s másoknak. A hercegprímás 
must meleg!»;. ígsi levelű m köszönte meg Bonteznak a 
figyelmet, hr. I lomig püspök -•> irtot küldött még a 
kápolna céljaira, dr. Kohl Medárd primási titkár pedig 
laj ai telte meg a buzgó segédlelkészt,
kinek szép erre' .. Mudeiit az isten dicsőségére!

Hírlapu öt *or közgyűlést}. A „Zalai Közlöny“ 
„Hírlapiról ívó re" t. hó I U-én este 1 ., 6. órakor tartja 

agy Kanizsán, az Arany Szarvas szálloda kávéházi 
löldszü.ti eilvőunzütt ten helyiségében rendes közgyűlését 
a következő uirgy sorozattal: A bizottság jelentése; alap 
szabályok el 'terjesztése ; igazgatóság megválasztása; 
indítványok tárgyalása.

Városi ügyész vuíaszías. A lemondás folytán 
üresedésbe jött Keszthely városi tiszti ügyész állomás 
választás utján í. hó ló éti fog betöltetni. Jelöltek ; 
Stieder Lajos, Huffman Soma és \ értessy Iván készt 
helyi ügyvedek. — Lgyanúsak deczembar hó folyamán 
lesz megválasztva ugyanott a városi orvos is. Erre je­
löltek : Dr. N utuark Béla, dr. Mujzer Imre és dr. Lővy 
Mór keszthelyi orvosok.

Kmevezes. A m. kir. igazságügy miniszter Vog 
i ndus Odón nagy- kanizsai kir. törvényszéki dijnokot a 
nagy kanizsai kir. törvényszékhez írnokká nevezte ki.

Katalin esieiy. Álsó Lendván november 24 én 
igen kedélyes „Katalin“ estélyt rendezett az ottani fia­
talság, úgy hogy a jelenlevők csak a késő reggeli 
órákban hagylak el a taneztermet. — Az első négyest 
19 pár tánczol ta. - Jelen voltak: Bezerédy Elek né, 
Hajós Mihalj ne, Isoó Ferenczné, Dr. Józsa Fábiánná,
! >r. Király Mónié, Smodics Győzoné, Stein Antal né, 
Winkler Eeivuczné, Dr. Wollák Adói tűé, Záborszkv 
Dézáné, Bezel ed)’ Margit, G'avin t Margit (Gelse), Hajós 
Elia, lsoó \ lima, Józsa Mariska, (Kun Sz. Márton), 
Stein Irén, Winkler mr. erek Kámaháza.) urhölgyek.

A csahtoi nya> korcsolya-egyesület évi rendes 
közgyűlésén a tiszt újítást következőleg ejtette meg: dr. 
Hajos Ferenc elnök, Nagy Elemér jegyző és pályagazda, 
dr. XV olt Béla pénztárnok. V álasztmányi tagok : dr. 
Fáraók László, Wollák Rezső, Násony József, Sztrahía 
Ferencz, Bem- likt Béla és Mesterics Aladár. Az egye 
sülét tagjainak száma a százat meghaladja.

A gellenbaz: önk. tűzoltó egylet f. hó elsején na 
gyón sikerült táncmulatságot rendezett Nagy-Lengyelben 
Strausz Sándor fölbbirtokos vendégszerető házánál, ki 
szívességből az egész házát átengedte a mulató közön­
ségnek Dacára, hogy a bál kezdete 8 órára volt ki­
tűzve a lelkes fiatalság már 7 óra előtt megkezdte a 
mulatságot, mely tartott egész kivilágos virradtig. El is 
mérést érdemelnek a fiatal emberek, a kik mindent 
elkövettek, hogy a jelen voltak jól érezzék magukat ; 
valamint kiváló elismerést érdemel a mulatság rendezése 
körül a tűzoltó egyesület buzgó elnöke, Strausz Rátáéi. A 
hölgy koszorú a következőkből állott : Bándy József né, 
Babossné (balom vár),Bajomy Laura(Z.-Égerszög), Csoknyai 
Laura (Zala Égerszög), Csoknyay Jánosné (Z.-Egerszeg), 
Horváth Jolán (Tapoleza , Horváth Alajosné, dr. Kelő 
A utal né (Z.-Egerszeg), Krelitz Riza, özv. Krelitzné, Nagy 
Gézáné (Zala-Egerszeg), Nagy Ilona (Zala Égerszeg), ! 
Nagy Sándorné Zala-Egerszeg), Norbert Mariska, Pietsch 
Uttónó (Ebergéuy), Pitsch Laura (Ebergény), Udvardy 
Vincéné (Zala Egerszeg), Udvardy Fáni (Zala-Egerszeg), 
Udvardy Ignác né (Zala Egerszeg), urhölgyek. A mulat­
ság alkalmával az egyesület javára felülfizetni szívesek 
v a Iának ; Mayer János (Arkosháza), 2 írt, Kasztner Fe 
re ne, N. N., Udvardy lgnácué, Farkas Imre, Horváth 
Jenő Nagy Sándor, Andoy Teréz, Horváth Alajos, 
Yiosz Ferenc, dr. Kde Antal, Baboss Árpád, Baboss 
Ármin, N. X., N. N., özv. Krelitz Vincéné 1 — 1 irtot, 
Tikk László, X. X., X. X.. N. N., Pietsch Oltó né 50—
50 kr. Befolyt, felülfizetésekből 19 írt 50 kr., belépti 
jegyekből 44 irt, összesen 63 írt 50 kr. A rendezőség 
a nyilvánosság utján is köszönetét fejezi ki a szives , 
felültizetőknek, továbbá özv. Krelitz Vincéné urhölgynek, 
Gaal Ferenc plébános és Horváth Alajos földbirtokos 
uraknak, kiknek vendégszeretete a vidékről jött vendégek 
elszállásolását lehetővé tette.

Ásatások Dunántúl. Az ezredéves kiállítás rende­
zése alkalmából a kereskedelemügyi miniszter megbízta 
az országos régészeti és embertani társulatot, hogy a 
honfoglalás korabeli csekély számú régiségek gyarapi 
tására országszerte ásatásokat rendezzen. A társulat 
külön bizottságot szervezett, mely főleg a névtelen jegyző 
által adott földrajzi helyrajzi adatok alapján kutat. Mivel 
kétségtelen, hogy a hazánkban található ősfőldvárakat

t őseink hadműveleteik középpontjául használták: s elhatá­
rozta a b'zottság, hogy az ősvárakat szintén kutatni 
fogja és az éppebbekről gipszmodelleket készít. A tár­
sulat e munka teljesítésével a Dunántúl II osinszky Mór 
szegszárdi apátot es Darnay Kálmán válasz mányi ta­
gokat -hízta meg.

Gyaszllir. Velük a következő gyászjelentést; Lá­
zár Antal és neje Tóth Mária, Lázár István és neje 

1 leider Mária és Lázár Julia férj. Laelmer Istvánná 
a maguk, úgy gyenn :keik, s az őszes rokonság neveben 
fájdalom telt szívvel jalentik felejthetetlen ed es any jók, 
nagyanyjuk illetve testvérüknek Özvegy Lázár István ne 
szül. Bierbáuer Annának folyó évi december hó 6 áu, 
a halotti szentségek ájtatos felvétele ulau, életkorának 
68 iá évében, hosszas szenvedés után történt elhunyták 
A boldogult hült tetemei folyó hó 8 áu délután 4 órakor 
fognak a kaszaházi sirkertben örök nyugalomra tétetni, 
engesztelő szent mise-áldozat folyó hó 10 én fog a 
zala egerszegi róni. kath. templomban a Mindenható 
nak bemutattuk Kelt Kaszaházán, 1894. december hó 
7 én. Béke hamvaira !

Tanítói va!asztas. A fityeházi községi izkolánál 
megüresedett tanítói állás betöltése Svastits Károly já 
vasi főszolgabírónak, mint a közigazgatási bizottság ki­
küldöttének. elnöklete alatt történt. Az iskolaszék 
tagjai egyhangúlag Vargha Ferencz okleveles tanítót 
választották meg tanítónak.

A Csáktornyái kereskedő ifjak ünkepzo egylete 
f. hó 2. án Benedikt Béla elnöklete alatt tartotta meg 
a rendes közgyűlését, melynek főbb tárgyai voltak ; 
Elnöki jelentés ; pénztáros jelentése, a melyből kitűnt, 
hogy az egylet bevétele 482 irt. és 30 kr volt, kiadása 
pedig 456 írt. 10 kr s így a maradék 26 írt 20 kr. 
Az egylet vagyona 372 irt. 20 kr, és 50 írt. könyvtári 
alap. Á pénztáros jelentése tudomásul vétetett s a fölment 
vény megadatott Az új tiszti kar következőleg alakult 
meg : Székely Vilmos elnök, Zrínyi Viktor alelnök, 
Lobi Rudolf pédzráruok, Hirschmann Henrich titkár 
Hciursch Bernát és Köp jár Sándor háznagyok Választ­
mányi tagok : Rutai Henrik, Dorner József, May der 
Albert, Spitcer Ödön. Póttagok Hoffman Lípót, Kőim 
Ottó, Felügyelő bizottsági tagok Mráz Jenő és Schlinger 
Lajos. A lelépett Benedikt Béla, elnök és Bachrach 
Győző alelnöknek, nemkülőmben Jeney Gusztávnak 
ki a választás tartalma alatt, mint korelnök működött 
jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott. Az egyletnek van 
28 rendes. 32 kül és 28 pártoló tagja.

A locomobil cseplogépkezeidk tanfolyama, melyet 
az állami ipariskolánál a kereskedelmiigyi m. kir. 
minisztérium éven kint rendezni szokott, január hó 2 án 
nyílik meg s március hó végéig tart. E tanfolyamon a 
gó'zmozgony (locomobil) s a különféle rendszerű cséplőgépek 
szerkezete és kezelése fog taníttatni. Tanulókul felvétetnek 
a 18. életévöket betöltött, irui, olvasni tudó lakatosok, 
kovácsok s a küiömböző gépgyárak főbb munkásai, 
továbbá gazdatisztek, birtokosok, gcptulajdouosok. — A 
belépők erkölcsi bizonyítványt tartoznak előmutat ni ; 
a nem önálló munkások ezenkívül, ha munkában állanak 
a munkaadótól kiállítandó munkabizonyitványt, ha nem 
állanak munkában, munkakönyvüket tartoznak bemutatni 
A tandij 5 fvt, a mit előzetesen, a beiratkozás alkalmával 
kell lefizetni. A beiratások f. évi december 15 tői ja 
nuár 2 ig tartatnak az intézet helyiségében (Budapest, 
VIII. kér. Népszínház utca 8. sz.) — Vidékiek a tandíj 
és a bizonyítványok beküldése mellett levélben is irat­
kozhatnak. — A vidékről jövő tanulóknak január 2 ig 
nem szükséges személyesen megjelenni az intézetben.

Mozgalom uj jarasbirosaq felállítása tárgyában. 
Pacsa és vidékén mozgalom indult meg atekintetben, hogy 
Pacsán járásbíróság és adóhivatal létesittussék. A járás 
ez irányú kérvényét pártolás végett a vármegye tör­
vényhatóságához beterjesztette. A kérvényt a december 
10-én tartandó rendes közgyűlés fogja tárgyalni

Az „Arany Bárány11 vendéglő megnyitása. Az uj 
bérlők az „Arany Bárány“ vendéglőt lehetőleg karácsony 
előtt meg fogják nyitani. A bútorok és a többi borén 
dezés a jövő hét folyamán érkeznek meg. A díszes nagy 
teremben az első mulatságot Zala Egerszeg és vidékének 
fiatalsága fogja rendezni Szilveszter estéjén.

Potepitkezes. Az „Arany Bárány“ vendéglő épü­
leténél szükségessé vált pótlások ügyében, melyeknek 
eszközlését a városi képviselőtestület t. hó l én tartott 
ülésén elhatározta, az árlejtés folyó hó 5 én tartatott 
meg az illető szakbizottsági tagok részvétele mellett, 
azzal a kikötéssel, hogy az árverés alkalmával elvállalt 
munkák a lehető legrövidebb idő alatt készíttessenek el,

Üzlet helyiség változtatás. Van szerencsém a 
nagyérdemű közönségnek becses értésére adni, hogy a 
Weiss féle házban 20 év óta folytatott üzlete net a 
plébánia házba, az újonnan felépült „Arany Bárány“ 
szálloda átellenében, a magy. kir. belföldi és különleges 
ségi dohány és szivar árudával együtt áthelyeztem. Ezen 
alkalomból bátor vagyok a nagyrabecsült közönségei 
arra figyelmeztetni, hogy mivel ezen uj üzlethelyiségem 
jóval nagyobb és csinosabban van berendezve, azon hely­
zetbe jutattom, hogy a nagyérdemű közönséget minden 
irányban a legnagyobb megelégedésére kiszolgálhatom. 
Bátor vagyok a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlani, 
hogy üzletemben naponkint fiom vaj, továbbá több­
féle hús és kai húszfélék fel vágottnak mindenkor 
frissen kaphatók. Egyúttal ajánlhatom a karácsonyi 
ünepekre minden féle fűszer, déligyiimolcs és egyéb cseme 
géken kivid a legolcsóbb áron kapható szép karácsonyi 
játékféléket nagy választékban. Kiváló tisztelettel Weisz 
Jónás unokaöcscse.

Karácsony mindinkább közeleg, és evvel sok 
szülő részére a karácsonyi ajándékok helyes kiválasz­
tásának gondja mindig sürgősebbé válik. Ha mi mostan, 
mint igen ajánlatos, ajándék képen 3 éven felüli gyer­
mekek számára a Richterféle Horgony-Kőépitőszekré- 
nyeket megnevezzük, igen jól tudjuk, hogy ezáltal új 
játékra nem utalunk, líanem épen ez eme kitűnő játék 
foglalkoztatószernek nagy és ritka előnye, hogy mindig 
uj marad. Az elmés kiegészitőrendszerek által Horgony 
Kőépitőszekrény uj alakot nyernek, mivel mindegyik

kiegészitőszekrény újat hoz ; sőt a régi szekrények ezen 
berendezés által mindig értékesebbé és inulattatóbbá 
lesznek.

Téli vasúti menetrend. Október hó 1 tői fogva 
Zala-Egerszeről indul Bobára 9 ó. 40 reggel, 4 ó.. 
49 p. délután ; Csáktornyára 5 ó. 05 p. reggel, 5 ó. 54 
p. délután. Zala-Égerszögre érkezik : Bobárúid óra 39 
perckor d. e., 5.44 p. d. u., Csáktornyáról 9 óra 32 
perckor d. e., 8 óra 34 perckor este. Helyi közlekedés 

I Zala-Egerszeg és Szent Iván között: Zala Égerszögről 
j Szent-Ivánra indul 6 ó. 37 p. reggel, 1 1 ó. 39 p. d. e. 2 ó, 39 
j p. d. u.,7 ó. 57 p.este; Szt. Ivánról'/.-Égerszögre érkezik 
1 8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó, 01 p. délután. 
f 9 ó 23 p. este; Szent Ivánról Nagy Kanizsa felé 5 ó.
] j 57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d. u., 8 ó. 4 <
I p. este; 2 ó. <9 p. éjjel. Szent Ivánról indul Szombathely 
i felé 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. 
j éjjel. Nagy Kanizsáról a vegyes vonat Szent Ivánra ér ke 
I zik 7 ó. 18 p. este.

Uj zenemű. Huber Gyula, vármegyénk jeles zene 
szerzője, akitől több kitűnő zenemű jelent már meg, 
legújabban „Kláríuétos az én nótám fújja“ — címmel 
10 eredeti magyar uépdalt adott ki énekhangra, zongora 
kísérettel. A népdalok a következők : 1. Zúg a szár­
nyas szélvész . . 2. Úgy elmegyek, azt sem mondom . . .

I 3. A rószáumak, galambomnak megírtam ... 4. Nem 
voll hat faluban ... 5. Hulló csillag . . . 6. Csak diara 
gudj ... 7. Bús madár a.. . 8. Mi vagy az enyimhez 
képest ... 9. Ha szeretni kezd a leányka . . U). Vajha
ez a kis lány . . . Ár.. 1 írt 50 kr. Kapható szerzőnél 
Káptalantótiban u. p. Gulács. A dalok akként annak 
zongorára alkalmazva, hogy azokat ének nélkül is el 
lehet játszani, mivel a dallamhangok a zongora rú zh-t 
ben is benn foglal tat nak.

Párisi divat — címmel Légrádi testv/ a
Pesti-Hírlap kiadóinak, kiadásában a jövő év , - nuar
1 én uj divat és családi heti lap indul meg Gyö*-y fúrna 
szerkesztése mellett. Az uj lap programúiját a . >unk 
mai számához mellékelt felhívás részletesen - adja, 
amire olvasóközönségünk figyelmét felhívjuk.

Feltűnő az a gazdaság, mely az „Ország Vi!ág„ 
legutóbbi (49.) számát jellemzi úgy szöveg, mint illusz- 
tratiók dolgában. Ebbeszélést hosszabb és érdekeset közöl 
Herceg Ferenc, dr. Falle Zsigmond, Adorján Sándor 
Verpeléti Kálmán, Zöllner Béla tollából. Költeményt hoz’ 
Kéry Gyulá-tól, Alapi Gyula tói és Gegus Dániel tői ; 
igen érdekes regényt „Czirkuszkotnediásné címen. Si­
került arcképét közli Miklós orosz cárnak, képeket ad 
a szerűm készítésről és oltásról, azonkívül igen szép 
illustrátiókat, Mint halljuk, az „Ország Világ“ karácsonyi 
számában olyan meglepetést készít előfizetőinek, ami 
nővel még egy magyar lap sem kedveskedett olvasóinak. 
A kitünően szerkesztett, s pártolásra igen ajánlható 

, képes hetilap ára a képzelhető legolcsóbb : Negyedévre
2 írt, félévre 4 irt, egész évre 8 írt, mely előfizetési 
pénzek a kiadó hivatal címére; Budapest V. Hold u. 7. 
szám alá küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal 
érdeklődőknek ingyen küld, ha eziránt levelezőlapon 
hozzá fordulnak.

A Pallas Nagy Lexikon ab o!*megkaptuk a 93 — 96 
füzeteket, vagyis a VII. kötet 3 — 6. füzeteit — kö 
vetkező mellékletekkel: Pamutfósiü "í gép; X tiiDxera 
elterjedése Magyarországon, A szolid tilloxerája, Fiume 
és kikötője, A svábhegyi fogaskerekű vasút Budapesten, 
Foghíjasok, A fiumei világító torony, Foguras vmegye 
térképe, Fókák. 2 lap (melyek egyike szinnyomat), 
Fonóeszközök és gépek. 2 lap. Ezek közül szép kiállít 
tásuk s fontosságuk miatt különösen kiemelendők : a 
filiokxera elterjedését hazánkban föl tüntető térkép ; a 
ftlloxera rajza, fejlődésének különféle stádiumában s 
Fiume és kikötőjének igen szép, a legújabb adatok 
alapján készült tervrajza. — A fontosabb cikkek a 
következők : Fertő tava (dr. Thírring G.), Festés (Kletup 
Gusztáv), Festészet (dr. Easterner), Filloxera (dr. Horváth 
Géza), Filológia (Bodiss Jusztin), Fdoz.itia (dr. Alexander 
13.), Finnek és finn irodalom (Vikár 13.), Finn mitológia 
és Finn nyelv (dr. Simányi), Finnország (dr. Brózik és 
dr. Mangold), Fiume (Gomla 13.), Fizika (dr. Heller), 
Fogak (dr. Arkövy, dr. Tigennann és dr. Hattyasy), 
Fogalom (dr. Silberstein), Fogaras vmegye dr. Thirnng 
és Szádeczky), Folklore (dr. Katona), Fonás (Rejtő S.) 
stb. A különféle szakcikket számos szép szövegábra teszi 
érdekessé és érthetőbbé. — A Nagy Lexikon egy- egy 
füzetének az ára 30 kr. s kapható minden könyvkeres­
kedésben.

Verne Gyula összes munkái jelennek meg olcsóbb 
és egyedül jogosított képes kiadásban a Franklin Tár 
sulatnál. A vállalat három hetenkint megjelenő 20 kros 
füzetekben indul meg. Verne régi ismerőse már a magyar 
közönségnek, különösen az ifjúságnak. Jól mondja a ki 
adó ajánlatában: „Nem szorul dicséretre Verne Gyula 
az ifjúság előtt. Nem egy munkája kedves ismerőse neki. 
Elragadtatással barangol a Verne mesélte kalandok vi iá 
gában s rajong e nagy festő káprázatos leírásáért. Fe 
szült érdeklődéssel követi őt fel a csillagok titokzatos 
világába, le a tenger néma mélységébe, hogy bámulója 
legyen a természet csodáinak ; vele megy az északi és 
déli sark jégsivatagai közé és Brazília ezer éves rengeteg 

j őserdőibe; körülutazza a földet, lehatol annak központja 
• felé és bekalandozza a felhők világát ; az afrikai sivtagok 

kietlensége, a tropikus vidékek bujasága, mint egy óriás 
panoráma, vonulnak el szemeink előtt ezer meg ezer ké 
peivel, fold felett és viz alatt. S a természet nagyságát 
tarkítja a bámulatos kalandok számtalansága, az emberi 
ész legtökéletesebb, legcsodálatosabb találmányainak 
sokasága. S a merre megyünk vele, a hová követjük 
őt, léptenuyomon a mulatság mellett ott a tanulság : 
fizika törvényei, a földrajz, a természettudományok, a 
technika eredményei, a történelem tanulságai, mind-mind 
mulatva lesznek a mieink. Nincs iró, ki míltó verseny­
társa lehetne ebben Verne Gyulának, a — Az első 
füzet színes borítékban már megjelent s minden hazai 
köny vkereskedésber kapható, de megrendelhető a Fran 
klin-Társulatnál Budapesten is.



A Szalay Baroti-féle „Magyar nemzet történeté“
bűi most jelent meg a harmadik tüzet, mely a germánok, 
az avarok és a trank szlávok Magyarországon való urál ­

iak tárgyalása után áttér a magyarok ős ^'történetére,malii

•b “ legújabb 
a téren. Fiú- és leánygyermekek

A
meg

tárgyalása után áttér
külünösen pedig a magyar nemzet eredetének és ős 
hazájának ismertetésére A szöveg most is kiválik amaz 
egyszerű és világos stílusával, mely menten minden 
tudományos sallangtól, forrásidézettől, csillagos jegyzettől 
stb, tisztán a művelt nagy közönséget és nem a törté­
nettudósok szűk körét tartja szem előtt. A tüzet illusz 
trativ dísze pedig ezúttal is oly gazdag, hogy e részben 
intM/ mag var vállalat nem múlta felül. A mű előfizetése 

övre I) füzet 1. 8U, 1 ■, évre 12 füzet 3.60, I évre 
24 tüzet 1. 20,

Gyermek Divat címen jelenik meg a Budapest 
[In-lap kiadásában havon kint egyszer, olyan változatos 
tartalmú divatlap, mely kizárólag a gvermekrulia-divattal 
foglalkozik és pontos szabásmintaivével a ruhaszabásra 
tanít, pompás és legújabb rajzaival pedig a 
divatot mutatja be ezen
ruháit akár újonnan, akar pedig régi ruhából pompásan 
készíthet otthon mindenki a Gyermek- Divat c. újság 
útbaigazítása után. Megfizethetetlen az a gyakorlati ha­
szon,melvet a Gyermek Divat tanácsaival nyújt. A mit 
inas ember csak drága pénzen szerezhet meg, a drága 
os divatos gvcrmehvulia elkészítését, az a Gyermek Divat 
nvornan takarékossággal érhető el. A Gyermek-Divat 
ára postai szétküldéssel negyedévenkint 55 kr. Megren­
delhető a Budapesti llirlap kiadóhivatalában, Rökk Szi­
lárd utca 4. sz. Mutatványszámok ingyen.

Az Athenaeum Kepes irodaSomtorteneteböl (szerk. 
Beöthy Zsolt) megjelent a 21 ik füzet három ívnyi sző 
Vv r,re| és gazdag illusztraczióval. Rákosi Jenő befejezi 
Katona Bánk bán-járói irt nagy érdekű cikkét; Badics 
Ferenc, a vállalat segédszerkesztője, Kisfaludy Károly 
iskolája c*m alatt azokról a kisebb írókról (Gombos, 
Bolyai, Vitkovies, Fáy, Gaal, Kovács, Csató) értekezik, 
kik" hasonló szellemben már előtte, majd utána az ő 
hatása alatt léptek fel s tovább fejlesztették a nemzeties 
irányú novellát és vígjátékot. A következő cikket Szász 
Karoly írja: VMrösmarthy Mihály. Bezezetésül érdekes 
párhuzamot von Vörösmarthy s más nagy költőink kö 
ziitt ; kifejti a költői nyelv újjáalkotása körül szerzett 
érdemeit, majd részletesen ismerteti a nagy költő ólet 
pályáját s működése minden irányát. A magvas tartal­
mú s lendületes nyelven irt nagy tanulmányt Váci János 

• ikke követi: A klaszikaí éposz mivelői cim alatt, mely 
ben eddig Horváth Endréről, az Arpádiász költőjéről és 
Gucor Gergelyről ir. Valóban oly gazdagság, mely szö­
vegben képben egyaránt méltón fogja feltüntetui a 
magyar szellemi élet fejlődését s egyike lesz a legszebb 
milléniumi emlékkönyveknek. A befejezéséhez közelítő 
vállalat kétheti 40 kros füzetekben jelenik meg s minden 
házi könyvárusnál megrendelhető.

Patyolat fehérnemű újság, nélkülözhetetlen minden 
háztartásban, a hol gondot fordítanak a fehérneműnk 
otthon való elkészítésére. Szabásminta ivet hoz, mely 
páratlan pontossággal oktat a szabás minden fortélyára 
kifogástalan rajzaival pedig bű képét mutatja a folyton 
változó divatnak. Nincsen olyan divatos, vagy a minden­
napi használatra szánt fehérnemű, a melynek eikészité- 

■jre a Patyolat nem adhatna kimerítő útbaigazítás 
Patyolat Budapesti Hírlap kiadásában jelenik 
h ivonkint egyszer. Ara negyedévenkint posta szétkiildés- 
sel 55 kr. Megrendelhető a Budapesti llirlap kiadóhiva­
talában, Rökk Szilárd uteze 4. szám. Mutatványszámok 
ingyen.

Az 1848—49 iki magyar szabadsagharc története
cimü nagy illusztrált munkából most jelent meg a 25 ik 
füzet, melyben Gracza György Jellasits beütésének 
előzményeit mondja el. Megkapóan szép részlete a feje­
zetének az a jelenet leírása, midőn az országgyűlés száz as 
küldöttsége szept. 0 én csaknem kierőszakolta a királyi 
kihallgatást. Ez volt utolsó találkozása a nemzetnek ki­
rályával : aztán kezdődött a végzetszeru összeütközés, 
az élethalál harc.

A Divat újság most megjelent száma is épp oly ) 
kedvező fogadtatásban részesült, mint az eddigiek a nagy j 
közönség részéről és minden túlzás nélkül azt lehet ebből j 
következtetni, hogy elterjedségo jóval túllépi majd azt fi 
határt, a melyben hasonló újságok eddig Magyarországon 
mozogtak. A Divat-Újság válogatott, gazdag tartalmú 
nagy női divatlap, mely meglepetést szerez úgy bámulatos 
olcsóságával, mint föltűnő szép rajzaival, mintáival és 
szabásmintái veivel. Fgyik nagy előnye a Divat-Újságnak 
az, hogy a divat terén éppen olyan hű tanácsadó a pazar 
kiállítású, mint a legegyszerűbb öltözködésnél. A Divat- 
Újság nélkül ma már alig lehet egy család is, a hol súlyt 
lüktetnek arra, hogy Ízléssel és takarékossággal öltözköd­
jenek a családtagok. A Divat-Újság a Budapesti llirlap 
kiadásában jelenik meg, havonként kétszer, a hó elején 
és közepén. Előfizetési ára postai szétküldéssel negyed­
évre 1 forint 10 kr. Megrendelhető a Budapesti Hirlap 
kiadóhivatalában. Mutatványszámok ingyen.

A „Zenélő Magyarorszag“ zenemű folyóirat de­
cember havi száma ismét érdekes és divatos újdonságokkal 
kedveskedik előfizetőinek. A kitűnő zenemű folyóirat e 
száma tartalmazza Lözer Röszler Izsó „a körösi utcán 

“ — Ivánfi J. „A leány rózsaszál" gyö-

harmadík füzete, mely pazar fényű kiállítására nézve 
valóságos meglepetés számba megy még az előző két 
díszes füzet után is. A mint a boritéklapot felütjük, rögtön 
Munkácsy Mihálynak „Honfoglalás“ cimü immár világ­
hírű festeményének remek aquarelljén akad meg szemünk, 
melyet a nagy mester utolsó vázlata után Neográdi 
festett. Rögtön utána az aquincumi ampliiteatrum látképe 
következik sikerült fénynyomatbau és oly tiszta előállítás­
ban, bogy ennek az óbudai, eddig még mitiálunk kellőleg 
nem méltatott történelmi kincsünknek legkisebb pontja is 
azonnal felismerhető. A füzet telve van szebbnél szebb 
igen sikerült, a szöveg közé nyomatott metszetekkel. 
A szöveg Marezali Henrik : Vezérek kora művének foly­
tatása. Ebben a füzetben a Honfoglalás tárgyalása 
kezdődik s az egyes fejezetek Európát a magyarok 
bevándorlása k őrá bau és Pannóniát a magyarok bejöve 
telekor tárgyalják. A tudós szerző vonzóan és teljes 
világításban adja elő Lazánk történelmének ezen kiváló 
fontosságú részletét és előadásának emelkedettsége, irályá­
nak világossága az olvasó figyelmét teljesen lebilincselik. 
Mondhatjuk, nincs művelt ember e hazában, a kit e 
munka szövege és külső kiállítása egyaránt ki nem 
elégítene. Egyes tüzet ára 30 kr. Előfizetés évnegyedre, 
mely alatt 12 füzet jelenik meg, 3 írt 60 kr. Félévre 
(24 füzet) 7 Irt 20 kr, Megrendelhető minden könyv­
kereskedésben és a kiadó Athenaeumnál.

A Magyar Mese es Mon davilág-ból, Benedek Elek 
magyar mesekönyvéből, a 1K és 19. füzetet kaptuk meg 
s így nemsokára befejeződik az öt kötetre tervezett mű 
második kötete. Pompásan illusztrált, szebbnél szebb 
mesék és mondák váltakoznak a két füzetben is, neve 
zetesen : A rózsa, A király kisasszony cipője, A székely 
asszony, A farkas és róka, Rák és mász, A táltos ki­
rály kisasszony, A bátyám lakodalma, Kilenc, Az ördög 
hídja, Világszép sárkány, Rózsa, A világváudor herceg, 
Ssüz Mária keresztlánya, A tülökvár, A vén asszony 
és a halál, A banya. Egy tüzet ára 25 kr, 10 füzeté 2 
frt 50 kr. az első kötet (10 füzet) pompás kötésben 3 
Irt. A nagybecsű könyvet még mindig meg lehet reu 
del ni az első füzettől kezdve, a kiadó Athenaeumnál.
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Vau szerencsém a nagyérdemű 
közönség becses értésére adni, hogy 
Budapesten több éven át a uőiruba 
szabászatban és a legdivatosabb női

magamat teljesen 
városban valamint

ruhák készítésében 
kiképezvén, úgy a 
a vidéken

uői ruhák varrására
vállalkozom.

Szerzett g} akorlati ismereteim foly­
tán azon reményben vagyok, hogy a 
nagyérdemű közönség becses megbíza­
tásának teljes megelégedésre képes 
leszek megfelelni.

Nagybecsű megrendelésüket kérve, 
maradtam tisztelettel

Z.-Egerszeg. F ii r s t
Lakása: Ólai utca.

Regina
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Báli selyemszöveteket méteienkinur>
ki től 11 frt 65 krig, valamint fekete, fehér és színes 
selyemszöveteket is méterenként 64 krtól 5 frt 64 
krig — sima, csíkozott, kockázott, mintázott, damaszolt 
stb. minőségben (mintegy 200 különböző fajta és 2000 
k ülöm bűző szili s árnynalatban) póstabér és vám men 
tesen Henneberg (». (es. és kir. udv. szállitó( selyem 
gyára Zürichben Minták postafordultával küldenek. 
Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelevő lapok­
ra 5 kros bélyeg
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termelési évad.

n

ragasztandó.

F elelős szerkesztő es kiadótu lajdonos:
UDVARDYIGNÁC

550/tkv. 1894. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. jbíróság 6294. sz. végzése által Griiiivald 
Lajos z. egerszegi lakos végrehajtató javára Schmutzer 
Ignác zala lövői iakós ellen 1950 írt tőke, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróikig 
lefoglalt és 303 írtra becsült bútorokból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén vagyis Zaia-Lövőn leendő eszközlésére - 
1894. évi üecember If ik napjának d. e. II órája 

határidőül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
t. ez. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
kifizetendő.

I!

ingo- 
§-a

LX.
lesz

Ívelt Zala-Egerszegen
Nagy

1894.
Sándor

december hó 13.án, 
kir. bir. végrehajtó.

Budapest vidéki 
67642. magyar, királyi pénzügy igazgatóság.

X.1894.
Gróf Keglevich István utódai
budafoki cognac es borszeszgyaros cegnek.
Kérelmére a budafoki coguacgyárban az 1893—91. 

termelési évadban feldolgozott hőmennyiségről és a fizetett 
szeszadóról szerkesztett kimutatás mellékelve kiadatik. 

Budapest, 1894. aug. 14. Fináczy m. p.
Kimutatás.

A Budafokon levő Gróf Kegtevich István utódai 
cognacgyára által az 1893—94. termelési évadban fel­
dolgozott bormeunyiség :

összegezve : 1,195.780 liter, 
ezután fizetett termelési adó

összegezve : 1'2.333 frt 09 kr.
Budafokon, m. kir. pénzügyöm szakasz.

1894. aug. 9. Gurszky Rezső m. p.
szemlész.

Nyilvánosság elé csakis mi *38^5 hoztunk tevé­
kenységünkről hivatalos adatokat, ezzel ismételten bizo­
nyítékát akarjuk adni ama körülménynek, hogy cogna- 
cunk meghizluitüság tekintetében felül múl minden más

gyártmányt.
Tekintetbe véve, hogy gyárunk 1882-ben alapitta 

tott és az
* és * * cognac 1885 és 1886-ban

* * * „ 1888-ban
* * * * „ 1891 ben

hozatott átálunk forgalomba, méltányos ama bizalom, 
mely gyártmányunkba helyeztetik.

A fentiek átal bizonyítékát adjuk, mily kiváló szolid tf.ássál 
dolgozik gyárunk és elvárjuk, hogy a fogyasztó közön­

ség, mely

i megbízható és kiváló
1 jó eognacra súlyt fektet, a kizárólag díszoklevelekkel ki 
I tüntetett és mind,enőtt kapható

Gr*. Keglevich István
i cognacot
I fogja vásárolni.
j Gr. KEGLEVICH ISTVÁN utódai promontori cognac és borszesz­

gyár igazgatósága.
GXi
xy

IS*«»«*«!

h-ngzik. dalt
nyürü dalát —- Vollstadh Rob „a király testőrei“ jellem 
darab induló alakban, a világhírű szerző legújabb ese­
mény számba vett müvét, Abt Ferenc „Erdei áhitat" 
cimü remek szép mű dalát magyar szöveggel, végül 
Ettinger Oskár „Lövész polkáját“ A közkedveltségü zene 
mii folyóiratot — melyből mint értesülünk azoknak, kik 
előtt a lap még ismeretlen, a kiadóhivatal szívesen küld 
mutatvány számot, — a jó zene kedvelőinek figyelmébe 
ajánljuk. Előfizetőül»i negyedévre hat tizoldalas füzetre

írttal a „Zenélő Magyjyarorszag kiadóhivatalánál Bu

I
V
*

H1BUEMEHT
ixx

zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület
igazgatósága részéről közzététetik, hogy az egyesületi alapszabályok 5-ik §-a értelmében 
három évi időtartamra megalakulandó

tfc
tf

*

I
jfc

dapesten VI. Csengery utca 62 a.
Milléniumi Magyar Történelem. Az Athenaeum 

r. társaság kiadásában és Szilágyi Sándor szerkesztésében 
megjelenő „A Magyar nemzet története“ tiz kötetes 
nagy munkának (milléniumi kiadás) most jelent meg a

az 1895. évi január első hétfőjén működését megkezdeudi.
Az aláírási ivek ezen üzletcsoportra már megnyittattak s a belépni kívánók által 

intézetünk irodai helyiségében hétfőnkint a nap bármely szakában aláirhatók.
Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és támo­

gatásra méltó voltára, mit 19 évi sikeres működése legfényesebben igazol, tisztelettel fel­
hívni bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t c. közönséget arról is értesíteni.
hogy a folyó 1894-ik év végén lejáró tizenhetedik üzletcsoport beté 
tei ls95-ik évi január hó 2-án d. e. 9—11-ig és d. u. 2—5-ig az 
egyesület irodai helyiségében kifizettetnek.

Zala-Egerszeg, 1894. november 29-én.

Az igazgatóság.
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,8bb MILLIOSZOR hasznáit,
fogorvosok részéről ajánlott, egyúttal a 

legolcsóbb

fogtisztitö és fogfenntartó
Kapható mindenütt.

) szer. B

mely csak Tokajban létezik, állami kedvezménnyel kitüntetve.
Á magy. kir. kereskedelmi minisztérium 

felügyelete alatt.

s.

Ved

“ .' v'**' - * w*■'.\' X-U Y.• • \ • 1V ("t\ •
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Arany érmek: Páris, Bordeaux, Brüssel, Hága, London, Berlin, Chicago 
1894. Bécsi nemzetközi kiállításon díszoklevél, mint legmagasabb kitüntet -s

Óvakodjunk értéktelen utánzásoktól.
Valódi tokaji Cognac Tokajból.

Uf Csakis ezen 
cimeré\el

; íP-GV "

Tokaj város 
valódi borki vonat-

Kapható füszerüzletekben, gyógyszertárakban és kávéházakban.

& m

Kitűnőnek és megbizliatónak ismert

B0RK1V0NATDNRAT
melegen ajánljuk.

„Eredeti gyári árjegyzék szerint kap­
ható Hubinszky Adolf, Ján Ferenc fű­
szer és csemege kereskedésében ZalB-
Egerszegen.

Valódiságáért az alant jegyzett igaz­
gatóság szavatol.

Tokaj-hegyaljai cognacgyár
részvénytársaság S A. I JHEIA 

Dr. Nyomárkay Ödön Székely Elek
Zemplénmegye közkórház orvosa. ügyvéd.

mi

Gyomoressencia. Védjegy J. a. csillagban.
Szent Jakab gyomorcsöppök.

Több év óta kipróbált, csalhatlan gyógy" 
szer gyomorbetegség, főleg emésztési gyen 
geség, étvágy hiány, kólika, székrekedés stb- 
ellen. Egy palack ára 60 kr. és 1 írt 20 kr. 
Prospektus ingyen küldetik. Vele egyen ran 
gú gyógyszer dr. Lieber Idegerösitö elixir. 

Védjegy kereszt és horgony. Több év óta sikerrel 
alkalmaztatik idegbetegségekben. Orvosi es hivatalo 
san hitelesített előírás szerint készül M. fanta gyógy­
szertárában Prágában.

Az iszákosság orvosolható Sougende 
Essenciajp.val. Használható a gyógyszer, mely szin , 
iz* és szagnélküli, az illető tudtával, vagy tudtán kí­
vül. A siker kivétel nélkül biztos. Egy palack 1 ti t 
80 kr.

Főraktár Pozsonyban a Megváltóhoz címzett 
gyógyszertár, azonkívül Szegszárdon Szeglii Sándoi, 
Sopronban Suller Károly, Pápán Ilias fedek, Győiött 
Stadler M , Szegeden Barcsay Karoly gyógyszertá­
rában. valamint alegtöbb gyógyszertárban.

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer. ember általi
a kjk a személyes továbbajánlásnak, —

RICHTER-fsls Ilii CT. CJPSICj Mid
(Horgony-Pain-Expellert)

az utolsó 25 évben jó sikerrel használták, — köszenheti ezen 
igazán biztos hatású háziszor nagy elterjesztését és általános 
kedvelfségót. Ki a Tinct. capsici comp.-t (Horgonv-Paiu-Ex- 
pellerti köszvénynél. cnznal (tagszaggatásnál), keresztcsont­
fájásnál, fej- es fogfájásnál, csipfájdalomnál, fájdalomcsil­
lapító bedörzsölésként alkalmazta, abból egy üveget mindig 
készletben fog tartani, liogy azt meghűléseknél is, mint leve­
zető, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak bi­
zonyult háziszernek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr., rO kr. 
és í frt. 20 kr. üvegenként. — Kapható a gyógyszertá­
rakban; Budapesten Török József gyógy­
szerésznél. — Vsak a „Horgony“ védjegy gyei ellátott 
üvegek elfogadandók.

Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thüringiában.

Köln, 1893. április hó 30-án. 
Tisztelt Pseriiofer úri

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset 
az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel. 
Fogadja ez utón is a legmélyebb köszönetemet labdacsai 
csodahaíásáért. Maradok ttdjes tisztelettel

Pawlistik Ferenc, Köln, Lindenthal.

I

í

PSERHOFER J.-féle
gyógyszertár

BÉCSBEN, 1. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.
„zum goldenen Reichsapfel“.

Vértisztító labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal 
megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás, hatásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tották volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család melyben ezen kitűnő hazi- 
szerből készlet nem volna található. _ _

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és ajánltatnak minden oly bajoknál, melyek a io>z 
emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértólulások, aranyér, békétlenség s hason u 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is, így 
sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekelyebl 
fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nél­
kül Levehetők.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségük után egész­
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Bernardi Alpesi növény liqueur
Bernard W. O.-tól Bregenzben, gyomorfájás ellen, egész pa­
lack ára 2 frt 60 kr., fél palack 1 frt 40 kr , negyed palack 
7 0 kr.

Amerikai köszvénykenőcs, f0T íatííu"
legjobb szer minden köszvényes és csúszós bajok. u. in. : 
gerinc agy-b&ntalom, tagszaggatás, ischias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs gUftZüt!;
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 frt.

Általános tapasz K«&£
mérges daganatoknál, ujjkukac, sebes- vagy gyuladt-mell 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 
tégely 50 kr Bérmentve 75 kr.

PorrvhuV/öUm Pseriiofer J.-tól. Sok év óta a fagyos 
JD dgj UclIZjöaiUl tagokra és minden idült sebre, mint

legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár. Bér­
mentve 65 kr.

TTtifíínorl V e£T általánosan ismert kitűnő házi szer 
U lillUllvVl V} hurut rekedtség, görcsös köhögés stb. 

ellen 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 forint 
50 krajcár

TTlofe (PráSai csöPPe.k) megrontott gyo-
-Ljltyu™tvööZjty 11 viíii mór, rossz emésztés és mindennemű

altesti bajok ellen kitűnő háziszer. 1 üvegcsével 22 kr., 
12 üveg 2 forint.

Általános tisztító-só SítLi^rTr"«“1;
emésztés minden következményei, u m.: főfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyoir.orhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 
csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, egí tis
Por a lábizzadás ellen. Jä“ TbbKS”;

azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit 
és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 
kr. Bérmentve 75 kr.

(ÁrzxlxT"\Tn _|yg 17QQ i>"i kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 
vjrUIj Vei UtMZodiLIl^ 40 krajcár, bérmentes küldéssel

65 krajcár.

Helsó vagy egészség-só £“r±TS!”5
minden, a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 cso­
mag 1 forint.

MÍa-P0k0 szer fejfá,Íás* fogfájás, rheum a stb

Ezen itt felsorolt készítményeken kivül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. 12-én.
Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai kezeim közé kerül­
tek, melyeknek hatását ezennel megírom. Én gyermekágyban 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön 
csudálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak ' Knifle Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887 november 9-én.
Mélyen tisztelt Ur !

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 
éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo- 
morhurutbao és vizkórságban, már életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaibóí s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gfülil mellett, 1889. március 27-én.
Tekintetes Ur !

Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasz­
nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok érteke felett és azokat, a 
hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszésszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotschdort, Kolbaeh mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.
T. Ur!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 
csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem lógnak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pseriiofer J.-féle, 
az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, 
Becsben I., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatik, 1 irt 05 
krba kerül, bérmentetlen utánvétel! küldésnél 1 frt 10 kr. 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban posta- 
utalványon eszköz Hetik) bérmentes küldéssel együtt : 1
csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 fit 30 kr., 3 csomag 3 frt 
35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr , 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 
csomag 9 irt 20 krba kerül. — Kaphatók : Török József 
gyógyszertárában, Budapesten.

ML Nagy elterjedettségük következtében ezen lab­
dacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztatnak, 
ennek következtében kéretik csakis Pse liofer J.-féle vértisztító 
labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melyeknek használn i utasítása a Pseriiofer J. névaláírás­
sal iekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon 
aláírással vörös színben van ellátva. IMI

A *T, **

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtóján Zaia-Egerszegen.


